

Docks Comerciales de Valencia

Compañía anónima

Constituida en 11 de Diciembre de 1916, por escritura pública otorgada en esta ciudad ante el notario de la misma D. Antonio Gómez Barberá

Emisión por suscripción pública

de 7.000 acciones de 500 pesetas nominales cada una

al tipo de 95 por 100

ó sea á 475 pesetas por acción, cuya diferencia de 25 pesetas equivale al interés de 6 por 100 anual del valor efectivo de las acciones en los plazos en que han de desembolsarse, que son los siguientes:

Table with 2 columns: Plazo (First, Second, Third, Fourth, Fifth, Sixth) and Amount (71'25, 15, 20, 15, 20, 15) and description of payments.

La suscripción estará abierta hasta el día 31 del actual, hasta cuya fecha las acciones podrán adquirirse al mencionado precio de 475 pesetas, verificándose el correspondiente prorrateo en el caso en que los pedidos de títulos excediesen de los 7.000 ofrecidos al público.

Para pedidos de acciones é informes en esta plaza, dirigirse á los corredores colegiados, ó á la sucursal del BANCO HISPANO AMERICANO.

¡Estómago! ¡Estómago! ¡Estómago! ¿Cuánto me hechas sufrido! ¡No poder comer! siempre leche, y aún así, el infierno! Ten fe: la PERLA ESTOMACAL de R. Fernández cura miles de desahucados, de crónicos... Pesetas 3,50 caja. Agentes en Valencia: Hijos de B. Caesta.

EXTRACTO DE CARNE DEL DR. CASTELL. Pídense en farmacias y droguerías

PARA EL PUEBLO

Meditaciones de la guerra

LA GUADAÑA - BIEN AFILADA

«Veréis entonces á los neutrales correr presurosos en auxilio del vencedor.»

La primavera de sangre se acerca. Y con ser indescribible la angustia que sentimos el solo anuncio del choque formidable, lo que nos apena más es la falta absoluta de hombres capaces. No ha sido la menor enseñanza de esta miserable hecatombe ver que nuestros grandes hombres no entienden una palabra de política europea. ¿Qué será de nosotros? ¿Qué libros, artículos ó comentarios ha escrito político alguno acerca de los asuntos internacionales, después de los libros, artículos y comentarios de Castelar? Cuando los alemanes llegaron al Marne temblábamos nosotros más por España que por París. Francia es una nación ideal que encuentra el hombre que necesita en sus grandes crisis; pero España es un País que en las situaciones graves, en los días penosos, pierde el poco juicio que le resta y no sabe elegir su héroe entre tanto mongote infante de hombres como produce. Ahora, se acerca la catástrofe definitiva y España la presenciara medrosa y cobijada en su forzosa neutralidad sin que por parte alguna donde volváis los ojos veáis un solo hombre de genio. Si tan pequeño acierto como representa la contestación á la inoportuna Nota de Wilson ha tendido á nuestra Patria tanto bien, ¿qué no serían las iniciativas de un hombre de genio? Y no se diga que en las Naciones pobres ó desprestigadas los grandes hombres pasan desapercibidos ó son rechazados violentamente; lo que sucede es que no los poseemos, no hemos sabido producirlos; estad seguros también que cuando tan profundas revoluciones y gravísimas circunstancias no los han descubiertos no los tendríamos tampoco en la difícilísima hora de la paz. No es el pelirrojo que crea el hombre de genio; el pelirrojo que pone en primera fila, eso es todo. ¿Ejemplo? Lloyd George, Briand, Venizelos, Pachitch. En estos momentos supremos cuando nos falta una inteligencia de hierro no disponemos de otra cosa que de hombres de buena voluntad y eso juzgándolo con un optimismo exagerado. La razón de no tener siquiera un hombre de genio es vieja y amenaza perpetuarse; no confiamos nosotros mucho en que la inteligencia por arregle bien las cosas ni irradie energía. En los países providenciales el azar gobierna; con vestir ese azar de blanca túnica, ponerle largas barbas nevadas y una paloma en la mano estamos al pelo. Con decir que las graves crisis son providenciales y necesarias estamos en paz. ¿Qué necesidad tienen de grandes hombres los Pueblos conducidos por el Destino? Lo que ha de ser será y al genio irán mejor las cosas. En primer lugar, esos cerebros privilegiados encuentran en su talento soluciones admirables. Además, atraen sobre sí la consideración y respeto de los demás. Basta á veces poseer un hombre de confianza y resistencia. Como si un hada hubiera metido su cuna, ese gran hombre habra prodigios y sigiere renovaciones increíbles. Cuando esa gran espíritu no existe, como sucede entre nosotros, sólo una vasta y honda ignorancia puede hacernos creer que no pasa ni sucederá nada malo. Sin esa ignorancia nos espantarían los temores del futuro, la soledad en que vivimos, el poco amor que inspiramos á causa de nuestra esterilidad. Estremeciendo pensar en nuestra verdadera situación moral, consciente de

la material. ¿Es que confiamos en la improvisación y genio fulgurante de las fuerzas fatigas que llevamos en las entrañas? Llegado el caso de actuar veríamos que no. Hemos afrontado graves crisis con estúpidos alzamientos de hombres; ojos bizcos elogiaron esa postura llamándolo heroísmo pero lo cierto fué que era impotencia. ¿Por qué no se nos ha ocurrido á nosotros, en los momentos difíciles que hemos atravesado, recurrir á ideas sorprendentes como estas que hoy nos maravillan? Ese submarino, esos cañones, esas medidas geniales que salvan razas enteras muy bien pudieron engendrarse en nuestro cráneo y no sucedió así. Y no ocurrió porque los hombres de genio no se dan entre nosotros. Buscad al hecho las causas que queráis, siempre será verdad que el genio y sólo el genio es capaz de coquear en el puesto de honor un País. Y hoy tenéis que por no poseer esos hombres nos mantenemos en un equilibrio falso, sin atrevernos á nada, llenos de miedo como pequeños que ven reñir á los mayores con los ojos espantados y el dedo en las narices, muy por debajo de Portugal, aislados y bloqueados por la indiferencia de todos. ¡Oh, qué exclamaciones de alegría pueril cuando algún periódico extranjero habla de nuestra proverbial hidalguía! No faltaba más si no que siendo cobardes espectadores de la lucha más grande que vieron los siglos no hicéramos algo por los que caen. Así y todo ¿qué significa eso? ¿Quién creerá que realizamos algo que vale la pena cuando en torno nuestro vemos que razas enteras verifican prodigios? ¿No es clásico y memo que nos demos importancia por servicios minúsculos que el día de la paz ni deberán exponerse siquiera al final de las discusiones? Como falta ese hombre de genio nuestra neutralidad no tendrá valor alguno. De cualquier parte que nos inclináramos nadie lo notaría. Todo ha sido vacilación, miedo, absurdo y bobaliconería. Damos espectáculos lamentables de todo género y debemos producir en el extranjero el efecto de una raza asustada y temerosa pero que á ratos murmura un chusqueo así yo quisiera... ¿Sabéis por ventura de periódico alguno que haya enviado á Europa correspondientes de genio? ¿Dónde está la intensificación de relaciones con América? ¿Qué libros geniales leéis de la guerra. Libros vivos que no haya pagado y dejado un beligerante rico ó cuyo autor no haya subido al despacho de un embajador por la escalera de servicio? Pasión y escándalo, sí, somos algarifillos ó germanófilos futuribundos. Lo que no somos es españoles. Eso, no; porque ser en estos momentos español consistiría en producir obras é ideas de genio que nos atraerán la atención del mundo y, ya que la guerra canalla no puede evitarse, por lo menos contribuirían á abreviarla. La primavera de sangre se acerca; la Muerte acabó de afilar su guadaña y se dispone á la siega macabra. España muere con terror esos preparativos y de su seno estéril no salen más que suspiros ó complacencias con este ó aquel País. ¡Qué pena ver á un español reñir con otro por su venecia este ó aquel, por sí este es más digno de venir que aquel! ¿No os causa ira y angustia que mientras esas razas se aprestan á destrozar nosotros nos entretengamos en desear la victoria á una de ellas? La que venza no podrá ni deberá tener en cuenta los votos románticos que hicimos por ella. En casos tan graves sólo se estiman y valían los actos, las decisiones magníficas, las declaraciones francas, la resolución gallarda. Mas para proceder así es necesario el genio que gula, que advierte, que engendra vida y fe. ¿Dónde veis algo que se le parezca? ¿Dónde está el hombre de genio capaz de dar á España un síjlon en derredor de la mesa del futuro Congreso de la Paz?... Porque sabemos que no existe es para nosotros más trágica que para los mismos, bejigantés esa guadaña afilada presta á segar hombres esta primavera de sangre.

Eugenio NOEL

EL IMPUESTO DE RODAJE

La Asociación Valenciana de Almaceneros de Añonos, se dirigió á sus compañeros de Barcelona en consulta de si en dicha capital, existía dicho arbitrio, habiendo recibido en contestación el siguiente telegrama:

«No existe en esta impuesta alguno de rodaje ni otro similar. Rigió en Motril y tráfese de implantar en Antequera, habiéndose revocado en ambos puntos por ilegal. —Crós.» Con esta noticia quedan completamente rechazadas las afirmaciones hechas por algunos señores concejales, que aseguran cobra-

se dicho arbitrio, sin protesta, en la ciudad condal.

Las anteriores manifestaciones las hacen dichos almaceneros, por medio de nota oficiosa que hemos recibido.

Ahora bien; sin perjuicio de comentar la implantación del arbitrio de tonelaje y cuanto con el se relaciona, debemos advertir á los señores de la Asociación referida que los han informado mal sus colegas de Barcelona al afirmar que allí no existe impuesto alguno de rodaje ni otro similar.

Compensaciones

A menudo sojamos quejarnos de que en España no podemos expresar nuestros afectos, nuestros pensamientos, nuestras ideas, con entera libertad de conciencia; según regu la Constitución, que es el Código fundamental del Estado, por ser el pensamiento concepción inmaterial del humano espíritu, y no poderse oponer barreras convencionales, por no tener límites, como po los tiene el espacio infinito.

Pero dejáramos de constituir el país de los viceversas, si aquí, donde con medidas coercitivas se pretenden sofocar los movimientos de queja, de crítica ó de protesta, emanados del alma como del árbol los frutos, ó del manantial el río ó el arroyo, que va á desembocar en el inmenso Océano, no obrase cada cual con arreglo á su albedrío, á su libre voluntad, á las vibraciones espontáneas de su ser, que como las vibraciones de los átomos y de las moléculas que integran los cuerpos en la naturaleza, se transmiten en ondas ondulatorias en todos los sentidos, en todas direcciones, para determinar á veces la desintegración molecular por vencimiento de la cohesión, en el mundo físico, y el anormalidad por incumplimiento de las leyes reguladoras en los países, en las naciones, en los pueblos que pisotean las manifestaciones del derecho con actos tangibles, que conjuntamente revelan el egoísmo é inutilidad de los gobernantes y la infidelidad y abulia de los gobernados.

Las protestas contra lo legislado, con arreglo á la equidad y la justicia nunca han faltado. Disposiciones cuya tendencia ha sido perjudicial para todos en cualquier orden de la vida han merecido la aquiescencia general prestada con nuestro silencio. Dispúsose por los hombres sinistros que regían la nación en 1898 la cesión de las Antillas y posesiones de Occania á los Estados Unidos de América y la colectividad en masa atizada de insólita cobardía, en pugna con su legendaria valor, presa de súbita ataxia; con ojos espantados contempló la lenta metamorfosis del león rugiente, que campea en nuestro escudo, á modo de blason, en garrioso borrego, bajador de desventuras y soporífero de todas las vejaciones. La ley de Jurisdicciones y la ley de Huelgas ferroviarias, también parecieron muy buenas al país.

Cuando en las postrimerías del siglo XVIII las desmesuradas alas de los sombreros y la exagerada longitud de las capas servían para ocultar á los tahures, que amparados por la obscuridad, que en aquel entonces se adueñaba de las tortuosas calles de la corte, durante la noche, reapiaban sus trapaceñas, un ministro, Esquilache, ordenó el recorte de capas y sombreros, se produjo un motín que revisió las características de una revolución, que ha quedado registrada con caracteres indelebles en la Historia.

Las bayonetas de Napoleón difundieron por el mundo los derechos del hombre inherentes á la libertad de conciencia, que promulgó la revolución francesa, entre el estallido de las pasiones y el fragor de las tiranías que se hundían con sus carcomidos tronos, para ser reemplazados por el Gobierno, de los que durante siglos yacieron en servidumbre y vasallaje, y que al trocarse de cosas en seres consecuentes, proclamaban la santísima igualdad del derecho, como indispensable á la inmediata redención universal. Por leyes sintonías, cual las que comunican el movimiento á los cuerpos ó propagan la luz en un medio cualquiera, el decálogo de los derechos humanos halló eco entre nosotros y generó la Constitución de 1812.

Conjunta tal de leyes benéficas subvó á los hampones patrios, que con voz enronquecida por el entusiasmo y el aguardiente, daban vivas entusiastas á la esclavitud y á las cadenas, y nuevas formidables á la libertad, á la par que unidos dulcemente al carro de Fernando VII, paseaban ebrios de alegría y de vino al rey más nefasto,

más hipócrita y feñón, que han conocido las generaciones.

La promulgación de la ley de Enseñanza obligatoria ha contribuido al analfabetismo y las leyes de subsistencia han determinado un encarecimiento en los artículos de primera necesidad. En año y medio ha tenido varias subidas el precio del pan, el de los carbones, el de los aceites, los huevos, las mantecas, las carnes, los azúcares, las telas, el calzado, etc., ó sea en espacio de tiempo que rigen unas leyes, que como protesta nadie cumple: ni los obligados á observarlas, ni los encargados de hacerlas obedecer.

El aumento inusitado en los precios de las subsistencias, que de modo insólito agrava el problema de la vida, beneficiará á unos cuantos, que formarán cuantiosas fortunas con fabulosas ganancias, á costa de los obreros, dependientes y empleados, que siguen ganando lo mismo y que están gastando más.

Los negociantes afirman la imperiosa necesidad de la subida de precios ante lo anómalo de las circunstancias presentes, luego en justa compensación, los propietarios de bolsa ó de chaqueta, los obreros que consumen sus fuerzas en el taller ó en la fábrica, los dependientes que gastan sus energías tras el mostrador ó el escritorio, los empleados que gastan su vida en las covachuelas de los municipios del Estado, deben sacudir su motora y no clamar platíderamente la baja de subsistencia, que se estrella contra el dique opuesto por comerciantes sin conciencia y gobernantes ineptos, demandando aumento en sus jornales y sueldos, no de uno ó de dos reales, sino del 25 por 100, como hombres conscientes que saben exigir el cumplimiento de sus derechos.

Antonio MERINO CONDE.

ECOS

Manifestaciones del Alcalde

El Sr. Gurrea se personó ayer mañana en la Alcaldía, haciendo cargo de la jurisdicción, previo el arqueo correspondiente.

Habiendo el Alcalde con los periodistas de las gestiones que ha realizado en Madrid sobre asuntos que interesan á Valencia, manifestó que había hablado con el escultor señor Benlure acerca de las obras de la nueva fachada municipal.

El señor Benlure demostró al señor Gurrea que no depende de él la continuación de las obras, pues hasta que no esté colocado el arco central, las obras no pueden proseguir, y ello es cuestión del contratista, prometiendo el notable artista, si la obra se realiza, venir á mediados del próximo Febrero á instalar las estatuas en yeso para estudiar la conveniencia de colocaras ahora ó cuando las obras estén más adelantadas.

El Alcalde llamó al arquitecto Sr. Carbonell, á quien comunicó las impresiones del señor Benlure, acordándose celebrar una conferencia con el contratista señor Porta, para ver el modo de terminar de una este asunto, al mismo tiempo que rogó al laureado escultor envíe el modelo de la clave.

En cuanto hace referencia á la cesión de la Dehesa de la Albufera, dijo el señor Gurrea que había hablado con el director de Propiedades, á quien encontró muy bien dispuesto en favor de los intereses de Valencia, y manifestó además, que habiendo desaparecido las dificultades que existían para la aprobación del deslinde, dentro de pocos días será el expediente de cesión despachado favorablemente.

Rijó cuanto nos había dicho á su llegada referente á su satisfacción por las atenciones que le han guardado tanto el jefe del Gobierno como el ministro de la Gobernación, quienes le ratificaron su confianza, y después de firmar los asuntos del despacho, se dirigió al Gobierno civil á saludar al señor Cortinas, á quien no pudo ver por hallarse ausente de Valencia.

Los dependientes de tejidos

Los dependientes de tejidos al por mayor, en virtud de acuerdos tomados recientemente en el local social, Dependencia Mercantil y Unión, se ha dirigido en atenta comunicación al presidente de almacenas para recabar de los jefes el aumento proporcional de sueldos ante la situación difícil que el actual estado de carestía en todos los artículos ha creado á esta modesta clase social y que constituye en la época presente un desequilibrio en todas las esferas de la actividad económica, siendo muchos los jefes que con anterioridad á este requerimiento satisficieron espontáneamente tan justas aspiraciones.

Las circulares que oportunamente fueron repartidas á tal fin y que suscribieron los representantes de sociedades respetables como la Dependencia Mercantil y Unión, Mutua de Escritorio, Farmacia, General de Escritorio y Obreros de San Vicente, parece será atendida por la mayoría de las casas, puesto que son muchas las adhesiones recibidas.

Cejbraremos que los dependientes consigan su propósito.

Un accidente más

Nos visitó ayer un caballero respetable, para que llamásemos la atención de quien correspondiera sobre lo peligroso que resulta el transitar por las calles de la ciudad. Ya habra adivinado el lector que el peligro consistía en los innumerables albañales al descubierto.

El caballero aludido metió el pie en uno de esos huecos y, cayendo de bruces, se causó escoriaciones en la cara, aparte las consecuencias del batacazo. Un accidente más que añadir á los muchos que llevamos denunciados.

Las trampillas de hierro que cubrían los desagües, colocando bordillos fabricados, con una abertura, al fondo de la cual se cocea el sitio; pero falta ahora que el vecindario y los barrereros—sobre éstos llamamos la atención del sobrestante de la limpieza pública—se abstengan de cegar con basura los nuevos albañales, irrompibles é irrobables.

Es, sin duda, un acierto la reforma, que dará excelentes resultados si el público procura no dificultar la acción del Ayuntamiento.

Mr. Ellen Prévot

Anoche recibimos la visita del diputado de Parlamento francés, Mr. Ellen Prévot, que está recorriendo España en viaje de estudio.

Mr. Prévot, visitó la Cámara de Comercio donde desarrolló una breve conferencia, señalando los medios para dar más amplitud á las relaciones comerciales entre Francia y España, estrechando al mismo tiempo la cordialidad de nuestra patria con la gloriosa Francia.

Saludamos al distinguido viajero, deseándole sea grata su estancia entre nosotros.

Las intoxicaciones por la leche

Según noticias de carácter oficioso, los enfermos por haber ingerido leche de cabra en malas condiciones han experimentado alguna mejoría. Lo celebramos, pero con ello no cesa la alarma y la indignación del público, que se considera poco menos que indefenso ante las extralimitaciones de los mercaderes ignorantes ó malvados.

Acerea de las causas que hayan podido motivar las intoxicaciones, se nos ha dicho que obedecen á la acumulación de sustancias tóxicas, bien de origen mineral (falta de limpieza en las vasijas donde se deposita la leche), ó procedentes de la misma cabra, la que, reconocida, se ha visto que padece mamitis streptocócica, algo así como el estado en que se encuentra la mujer (hay excepciones, claro) cuando sufre lo que vulgarmente se llama «pel de mamellas».

El streptococo de las reses en tal estado, es siempre nocivo y ocasiona á quien toma la leche de ellas procedente trastornos gastro-intestinales, á veces de graves consecuencias, como desgraciadamente se ha visto en el pobre niño Fernando Requéns.

No se nos oculta que estas prevenciones han de servir de bien poco al público, en general, que carece de conocimientos para apreciar si la cabra ó la vaca están sanas; incumben esto á los funcionarios municipales, encargados de los servicios veterinarios, á quienes debe pedírseles el mayor celo en el cumplimiento de su misión.

Aunque no es el mejor procedimiento para estimular á los veterinarios el dejar sin sanción las infracciones que cometen los traficantes en leches: decimos esto, porque durante el pasado mes de Diciembre hicieron los veterinarios municipales 49 denuncias acerca de leche en malas condiciones para el consumo, y que sepamos, no se ha impuesto correctivo alguno á los culpables.

Precisá, pues, que las autoridades castiguen sin contemplaciones á cuantos abusen de la confianza del público, no sólo defraudando en el peso y la medida, sino, lo que es peor, vendiendo alimentos adulterados.

Cuestiones gramaticales

ERRORES DE LA ACADEMIA

Que la Real Academia de la Lengua es una corporación arcaica, rutinaria é inútil, se demuestra sólo con pasar la vista por su gramática y su diccionario, en los que después de un sinnúmero de ediciones son en una casi todas las definiciones erróneas, y en el otro faltan innumerables voces, y es que aquellos silones deben ser tan cómodos, como el feliz mortal que alcanza la dicha de poder sentarse en uno de ellos se le atrofia la inteligencia, si es que antes la tenía.

Desde 1713 en que se creó la Real Academia con el único objeto de crear un diccionario de la lengua castellana, hasta 1739 en que se publicó, estuvieron trabajando aquellos hombres, y cuando después de 26 años de improbos trabajos pudieron lograr su objeto, se vió que aquel diccionario era una copia casi exacta de otro publicado en 1611 por D. José Sebastián Covarrubias, titulado «Tesoro de la lengua castellana». Como era tan esperado, se agotaron rápidamente sucesivas ediciones, y hasta 1869 en que aparece la edición 11.ª, no se hace ninguna innovación, y las que se han hecho en las dos últimas no responden ni con mucho á las modernas exigencias del idioma.

Y si del diccionario pasamos á la gramática, nos encontramos allí con unas cosas que nos hacen pensar en que los académicos de la lengua, sentados en sus blandas butacas y fumando «ensesos» habanos, piensan y hablan de todo menos de lo que tienen obligación. Y como la mayoría de los gramáticos siguen en todo á la Academia (aunque estén convencidos de lo contrario de lo que dicen), se encuentran nuestras gramáticas en el lamentable estado que todos sabemos.

La Academia, y con la Academia muchos otros por respeto y otros por rutina, consideran al participio como parte independiente de la oración, cuando realmente es un modo del verbo y debía estudiarse junto con los verbos.

Pero aun admitiendo la existencia del participio como parte independiente de la oración, lo que de ninguna manera podemos admitir es la clasificación, que nos dice que hay participios de presente, pues los llamados así carecen de un elemento indispensable, que es la significación del tiempo, y como las palabras que no expresan tiempo no pueden ser verbos, según la misma Academia los participios de presente no lo son, pese á la Academia y á todos los gramáticos que cual satélites la rodean. Procuraremos esclarecer lo dicho con ejemplos. Los parti-

cipios terminados en ante, ente ó fente, según pertenecian á verbos de tema en «a» en «e» ó en «i», son los mal llamados de presente, porque pueden las palabras estudiante, teniente, escribiente, etc., ser consideradas como participios de los verbos estudiar, tener, escribir? De ninguna manera, porque hay estudiantes que no estudian, y tenientes que no tienen, y escribientes que no escriben. Esas palabras no son modos del verbo, sino profesiones, por lo cual en vez de participios de presente, estaría mucho más puesto en razón llamarlos adjetivos, como multiplicando, examinando, sumando y otros mil, de los verbos multiplicar, examinar, sumar, etc., debían llamarse sustantivos; pero en fin, dejemos esta cuestión, que aunque de mucha importancia, no interesará tanto á la mayoría de los lectores como la salud de Belmonte ó las corridas que Gallo toreará esta temporada, y además porque no queremos que nos pase lo que á aquel desgraciado que se volvió loco pensando en cuestiones gramaticales, y que su locura consistía en preguntar á todos los que se le ponían por delante cuántos oficios podía desempeñar en la oración, la palabra «es».

Jaime SANMARTIN FITA.

Cuart de Poblet.

CURA NOTABLE DE OJOS

D. Vicente Martínez, calle Tarazona, número 10, l.º, padeció cuatro años de granulaciones, úlceras y paños, llegando á no ver para guiarse solo; en pocas semanas ha curado con mis remedios. Dr. Salgot, calle de la Paz, núm. 20, 2.º, de diez á una.

LA FUERZA POR LA FUERZA

La nación que proclamó la fuerza como único y soberano derecho; la nación que fiando su derecho á esta fuerza rompió los tratados diciendo que eran papeles mojados que caían de valor ante la necesidad, que era como decir que no eran cotizables en la Bolsa del deber; la nación que hizo de la fuerza un culto y á ella consagró la veneración ingélica con la creencia de absorber la hegemonía de Europa y del mundo entero; la que dijo por boca de sus cultales que el débil había de sucumbir en provecho del fuerte; la que todo lo llevó á sangre y fuego sin respeto al vencido y sin guardar las reglas establecidas por la más rudimentaria moral guerrera; la que ha sido espanto de los pueblos, vergüenza de la humanidad y bajón del siglo XX, pide, después de treinta meses de guerra, la paz que alteró su orgullo, declinando la responsabilidad de su crimen sobre aquellas naciones que no hicieron más que defenderse contra una horda de bárbaros sin respeto á los principios de civilización; que pasó por encima del derecho de gentes, que entró en el sagrado de hogar sin respeto al anciano, al niño ni á la mujer, y con risa satánica ultrajó su decoro; que para ella todo fué lícito; que hizo del mar, de la tierra y del espacio campo de sus aventuras; que no perdonó medio por bajo y ruin que fuera con tal de llegar á la infame finalidad que se proponía, pite la paz ó la «fuerza». ¿Qué significa eso? ¿Qué cambio se ha operado que tan repentinamente lleva á tan plausible manifestación, si ella entrañara el deseo de una reparación de justicia? ¿Es que su conciencia se rebela contra el crimen? No. Si tal fuera modificaría el modo de hacer la guerra, contrario á las leyes establecidas.

Si la pide debe someterse, y si la ofrece ha de probar que su fuerza no ha decaído; ha de demostrar que puede llegar con ella donde se propuso, atando al carro triunfal de su victoria los trofeos de esas naciones que combaten, y las ánima el espíritu de su siglo para conservar la obra del progreso, y que únicamente la fuerza las hará ceder en este duelo en que el contrario sólo ha de encontrar muerte y ruina.

Han de probar, como hombres predestinados por Dios, según ellos, que pueden y deben dictar leyes al mundo en provecho de la Humanidad. De lo contrario, sólo habrá sido una ficción quimérica, un sueño de gloria infantil desvanecido por la realidad de los hechos. Su obra, en mitad de la carrera, será un arma de dos filos que ha de herir de muerte á los que con su locura empujaron á ese pueblo al bárbaro proceder de tan nefasto crimen. El engaño despertará la rebeldía en ese pueblo esclavizado por el militarismo, y en él, abstraído por la falsa creencia inculcada por la soberbia de sus mandatarios, y verá que en él y sólo en él radica la fuerza y la prosperidad nacional.

Verá que su genio guerrero ha sido una mentira propagada por decreto, una mentira su cultura, y que sólo tiene de civilizado la equivocación geográfica del plano que ocupa y que de tal por ello lo clasifica.

Mezcla de servil y despota, no ha sabido compaginar con el avance del siglo la libertad política de sus derechos, y así va con su alma infantil de niño el barbarismo de Atíja.

Cerrada en su interior la válvula de expansión, comprime en estrechos receptáculos su moral, deformada en baja y deprimida en grado sumo por tiranos ordenancistas, que han hecho de ella una pauta para servir su ambición de dominio y de conquista, y cuando roto el freno de esa válvula saje á la superficie su contenido y nos muestra su exterior, vemos la mano torpe del mecánico que la gobierna.

Lanzada como locomotora sin freno por los rieles de un túnel saje á un mundo nuevo, se deslumbra á la luz de una democracia mantenida y gobernada por el ejercicio del derecho, y su primer saludo es rubricar la libertad con el incendio y la violación.

Canta en Lovaina su cultura, y de los manuscritos de su biblioteca hace antorchas para buscar el champán en las botegas,

y como Nerón, meza en la copa del vino que liba las cenizas de Roma incendiada.

Invoca a Dios y peca en los vasos sagrados de un culto, sin duda porque en ellos no consagró Luter al dios alemán de sus creencias.

El alma ancestral y primitiva que duerme en los dominios del amor se desborda en el coto ajeno al sentirse conquistadora, y su ímpetu que a través rompe cuanto ve y toca.

Destruyó las bellezas del arte, tala los campos y mina los mares haciendo imposible la libre navegación; lanza torpedos a barcos indefensos y bombas a ciudades abiertas; entra en los hogares y espesa a los cuatro vientos las familias como ceniza que se avienta.

Protesta que las naciones aliadas mantengan en las filas de sus ejércitos contingentes irregulares por falta de capacidad y civilización, y se alía con los turcos y consiente que en Serbia resucite de nuevo Numancia, y que imitando a los nobles y valerosos saguntinos se entreguen sus hijos a la muerte, prestando en manos de los suyos, antes que rendirse al bárbaro enemigo.

Y cuando la indignación popular se levanta en protesta de tales crímenes, viendo a las víctimas retorciéndose en su dolor, dice que la guerra no conoce más que un medio: la fuerza. No hay otro clamor con ultraje para la humanidad: es la destrucción, las heridas, la muerte y el empleo de la fuerza brutal una regla absoluta.

No quiere introducir en la filosofía de la guerra un principio de moderación porque equivaldría a cometer un absurdo.

Así se vemos seguir los derroteros de la barbarie, sentando la devastación y la ruina, sin que en los labios de sus filósofos asome una protesta y salve al menos lo que es común ó debe de ser a todos los sabios y a todos los filósofos del mundo, para que la humanidad no vea la excepción de los sabios y filósofos alemanes.

La fuerza que ellos ensalzaron como ley y preconizaron como derecho ha sufrido un quebranto; la evolución rápida de los siglos cobra fuerza que contrasta con la guerra; haciéndose ver que la ley y el derecho son cosas que emanan de la filosofía, de la razón, de la justicia y de la moral.

Si sus victorias fueron debidas en un principio a la sorpresa y a la fuerza que cosa más natural y lógica que hoy, cambiado el plano y mañana vencida Alemania por la fuerza, sea sometida por la fuerza al vencedor y repare que su majad ha de sufrir castigo? ¿Cómo ha de haber en este homicidio veredicto de inculpabilidad para tan infamante crimen, sin que se resintiera en lo más profundo esa filosofía, esa moral y esa justicia? A eso equivaldría una paz sin vencedores ni vencidos. Esa es la paz que pretende Wilson, para que termine esa apoteosis de sangre, aunque en el fondo de la Nota hay un hermoso altruismo de amor y de paz permanente, para que la humanidad se dedique a templar el alma en la lucha del progreso y de la ciencia, donde encontrará como premio la dicha y el bienestar.

La paz sin vencedores ni vencidos, es la paz que desea Alemania. El baratero de Europa quiere sacar fruto de su propia debilidad y se erige en perdonavida.

Ofrece la paz con premeditación de armisticio, para prepararse de nuevo. No. Mantenga el coloso permanezca en pie no habrá paz posible, porque a esa paz a ese ramo de olivo se le podrían engazar las palabras del poeta: «Sólo en la paz de los sepulcros creó».

José CANTOS OLLETA.

Burriana, y Enero de 1917.

Isidoro Loustaunau

La marcha de un patriota

Después de pasar unos días, los que le han permitido sus deberes militares, nuestro amigo Isidoro Loustaunau, ha regresado a Francia.

En el correo de Barcelona salió anoche, y a la estación acudieron a despedirle, además de su familia, espléndida representación de la colonia francesa, el cónsul de nuestra vecina República y el diputado francés que incidentalmente se encuentra en Valencia.

Mr. Ellen Prévot. Isidoro Loustaunau marchó tranquilo, sonriente, deseoso de llegar pronto a incorporarse a su regimiento a ocupar en la línea de combate del frente su puesto, puesto de gloria y de honor; lugar de combate y donde se prueba el temple del corazón y del alma; donde se arrocha el amor a una patria libre y respetada y se batalla por la dignidad de su pueblo.

Al ver marchar a nuestro amigo y la tranquilidad estoica de los suyos, que con grandeza se vuyuga le despedían, impresionados, pensábamos en Francia, en su grandeza, en su heroísmo, en su sacrificio por el mundo.

Francia será, quéjante o no los alemanes, grande y poderosa; basta para comprenderlo la enunciación de un solo hecho: recorred las calles de Valencia, acudid a Centros y corporaciones; en todas partes se ven alemanes, jóvenes teutones que podrán servir aquí para algo, pero que no tienen el valor de formar en las filas y exponer la vida; en cambio, volved la vista a la colonia francesa: quien no perdió en la lucha un ser querido, tiene en el frente un pedazo de su alma, y ni un jumento. Francia necesita de sus hombres y a salvarla y coronarla con el triunfo acuden. Nación que tiene tales patriotas, que tiene en sus filas héroes, necesaria y fatalmente ha de triunfar.

Nosotros saludamos al joven Loustaunau y deseamos que le acompañe la suerte y que triunfe algunos meses, cuando la patria, vencedora, le restituya a su hogar, podamos estrechar con orgullo la mano del patriota.

PARA EL MONUMENTO

AL MAESTRO GINER

Nuestro paisano, el aplaudido maestro Penella, nos envía la siguiente carta que con gusto insertamos:

Señor Director de El Pueblo.

Muy señor mío: Tengo el gusto de participarle que a mediados del próximo Febrero se celebrará en el teatro Principal una función cuyos productos «entregos», de la entrada, se destinarán en su totalidad a engrosar la suma ya recaudada para el monumento al insigne maestro Giner.

En dicha función estrenaré una ópera po-

pular, en tres actos, «que me la he sacado yo», no sé de dónde, ni cuándo, ni cómo, pero el caso es que se estrenará; y huelga decir que en la representación será la música lo que más deje que desear, ya que el teatro es el mejor de Valencia, la orquesta la formarán ochenta y dos profesores, el decorado lo está terminando el gran escenógrafo Vicente Sanchis, y el teatro estará lleno (que es lo que se trata de demostrar). ¡Y cosa rara en la organización de estas funciones benéficas! No he tropezado todavía con ningún obstáculo para su realización. Puesto al habla con el presidente del Ateneo Musical D. Matías Guzmán y con el presidente de la Asociación de Profesores de Orquesta, D. Luis Tárrega, casi no me dejaron terminar mi petición: Concedido, che, concedido, para el maestro Giner todo lo que quieras, pide profesores, pide, que todos iremos gustosísimos a tocar gratis, y hasta pagándonos la entrada si fuera necesario.

Hablé con los actuales empresarios del teatro Principal, Hermanos González, y estos caballeros, aunque ni son valencianos ni han conocido más que de nombre al gran maestro, pusieron el teatro a mi disposición, con la única salvedad de que la función se habría de celebrar antes del día 14, pues en dicho día tienen que entregar el teatro al Ateneo Mercantil para los bailes de máscaras.

Como todo lo «además» para la representación es cosa mía, resulta que no cobraré nada, y el producto íntegro pasará a fin a que se destina.

Yo me atrevo a suplicar a usted que publique esta noticia como usted tenga por conveniente, encareciéndole que haga saber al público valenciano, que mi obra, «El Gato Montés», es una «ópera popular española» en cuyos tres actos se desarrolla un drama vulgar muy español también.

Mil gracias señor Director y disponga de su afectísimo s. s. q. b. s. m.

Manuel Penella.

Tratándose de un prestigio tan sólido como el del maestro Giner, honra de Valencia, nos parece inútil expresar que El Pueblo ha de poner de su parte todo aquello que contribuya a enajenar al insigne músico valenciano.

Chispazos.

Voces de paz y de guerra

En el limitado campo de una conciencia resonaba un desconcierto de voces. Vibraba en el mundo un fragor belicoso. Eran los hombres carne amasada con espíritu de odio y de fuerza. Juan, Jaime, Pedro, eran los nombres que, veinte ó cincuenta. Los pueblos blandían aceros de vida refundidos en aceros de muerte.

En la conciencia moribunda de un montón de carne palpitante libraban torneos las voces iracundas de la sombra y las voces resignadas de la luz; rugidos que evocaban apocalípticos desfiles de sangre, destrucción y muerte, cantos que atraían visiones de amor y de paz.

«Decía la voz de la patria: Hijo de la patria. En mi suelo, regado con el sudor y la sangre de tus antepasados, viste la primera luz. En tu madre de tierra recibiste las primeras caricias de tu madre de carne. En ella erigiste el mausoleo de tus desajustes y construiste el palacio de tus esperanzas.

Cada trozo del solar evoca en tí una visión de tus horas felices. Tu patria está en lucha. La madre de tierra, cuyos heraldos proclamaron siempre las mayores victorias, pelagra y vacila acosada por los enemigos. Suvo fué el mundo. Hoy confía y llama a sus hijos. De la guerra nace la paz. Cambia la máquina de segar espigas por la de segar hombres y defiende a tu madre de tierra hasta perder la vida.

«La voz de la vida:—Soy la vida. Mi patria es el mundo y el mundo es la patria de todas las patrias. Hijo de la vida eres antes que hijo de la tierra. Todos los hombres son de una misma carne y de un mismo espíritu. Un mismo sol alumbró a todas las patrias. Brilla una chispa en todas las masas: intelecto. Y una misma aspiración; ciencia. Ciencia es vida. Común para todos la ciencia; igual para todos la vida. Los reprobos de la vida que atraen el fatídico fantasma de la muerte, se llaman asesinos en todos los lugares. Fijate bien: ¡Asesinos!... «La voz del honor:—(Es una voz ríspica que vibra sordamente, que exclama y sigue repitiendo): ¡Orgullo nacional! ¡Ultras! ¡Castigo! ¡Raza infecta de enemigos! ¡Venganza!...

«La voz del libro del amor infante:—(Es como un canto de paz y un rayo de luz en la tenebrosa lucha de la conciencia). «Este es mi mandamiento: que os améis los unos a los otros como yo os he amado... Yo no os llamaré siervos, porque el siervo no sabe lo que hace su señor; más os he llamado amigos, porque todas las cosas que os de mí padre os he hecho notorias. No me elegisteis vosotros a mí, más yo os elegí a vosotros; y os he puesto para que vayáis y llevéis fruto y vuestro fruto permanezca: para que todo lo que pidieris del padre en mi nombre, él os lo dé.

«Estoy os mando: que os améis los unos a los otros. «La voz perijeta entre todas las voces. —(Ahogada «la voz del libro del amor infante» por las voces iracundas de la sombra y las voces resignadas de la luz, ha vibrado un momento en el limitado campo de la conciencia un agudo lamento, perdido poco a poco entre el fragor de la lucha... ¡Hijo de mi carne!... ¡Hijo!...

Emilio GASCO CONTELL.

Asociación Valenciana de Caridad

Aviso

En virtud de lo que dispone el artículo 14 de los Estatutos por que se rige esta Asociación, hoy, a las cinco de la tarde, se reunirá en el salón de actos de dicha institución la junta directiva para celebrar la sesión reglamentaria anual, a las 28 Enero de 1917.—El secretario, Julio Parra; V. B. el presidente-director, J. San, chis Bergón.

DR. VALLS ESPECIALISTA.—Enfermedades secretas y de la piel. Consultas: de 10 a 2, y de 6 a 8.—Palaú, 14

El Sindicato Gremial y la reventa del pan

Esta importante entidad ha publicado una hoja, distribuida profusamente, en la que, después de consignar que se ha elevado recurso ante el Gobernador contra el acuerdo del Ayuntamiento, prohibiendo la reventa del pan y de extenderse en consideraciones de carácter legal, y de índole moral, hace manifestaciones, cuya importancia no escapará a la opinión.

He aquí lo más substancial de cuanto dice la referida hoja-manifiesto:

«Sepa Valencia entera que a la libre venta y reventa del pan se ha debido, en muchas ocasiones, el fracaso del aumento de precio pretendido por los horneros; y sepase, públicamente, que esos horneros, con sus continuos visites a quienes han expendido el pan más barato que ellos, han impedido llegar a una competencia rabiosa en beneficio del consumidor.

Hoy mismo se da el caso de que en la reventa puede hallarse pan moreno, de aceptables condiciones, a 40 céntimos kilo, SIN MERMAS DE COCHURA, cosa imposible de encontrar en la inmensa mayoría de los hornos, gracias a que los mangoneadores del gremio afirman que no ganan expendiéndolo a 45 céntimos.

¡Más claro no puede estar el juego! Es más: está ocurriendo en la actualidad que los hornos que dan pan a la reventa, lo hacen en condiciones que permiten venderlo al público a menor precio que el que se venden en los hornos que no lo dan.

«Precisa que afirmemos, no tiene razón moral ni económica, legal, impositiva, la supresión de la reventa, cuando el pan se vende en nuestros establecimientos al mismo precio que en los hornos, y mucho menos habida consideración a que conpenetrados con el mal de los que, como nosotros son pobres trabajadores, vendemos en momentos difíciles para muchos de los parroquianos, al fiado, resolviendo con ello, en gran parte, un grave problema de carácter social, como es socorrer al obrero.

Finalmente, entiendo el Sindicato Gremial que el Ayuntamiento carece de facultades para ejercer otras funciones que la inspección de la calidad y peso del pan, siendo profundamente de lamentar que, sólo de salvó la venta y reventa en los mercados, que es donde puede adoptar medidas radicales.»

Una comisión del Sindicato Gremial de Comestibles visitó ayer mañana al secretario del Gobierno Sr. Montilla, haciéndole entrega del recurso formulado contra el acuerdo del Ayuntamiento prohibiéndoles la reventa de pan. El Sr. Montilla les informó de la tramitación que ha de seguir el recurso, pasando a informe de la Alcaldía y de la Comisión provincial, para que el Gobernador resuelva luego en justicia.

La misma comisión estuvo en la Alcaldía, haciendo presente al Sr. Gurrea su disgusto por el acuerdo del Ayuntamiento prohibiendo la reventa del pan en las tiendas de ultramarinos.

El Alcalde recibió atentamente a los comisionados, indicándoles la conveniencia de que presentaran una instancia en el Ayuntamiento para que éste resolviese, ya que el acuerdo de la prohibición por la Corporación le impedía adoptar medida alguna sin la autorización de la misma.

Batalla campal

Dos muertos

Durante la noche del lunes varios vendedores ambulantes de quincalla se congregaron en una taberna, sita en la plaza de San Nicolás, de Requena.

Bebieron más de lo regular y el vino resucitó antiguas querrelas, surgió la disputa y bien pronto la cosa se puso fea. Los quincalleros salieron a la calle y se emprendieron a tiros, resultando muertos dos de ellos: José Manuel Gálvez Jiménez y Pedro Jiménez Caballero, de 55 y 60 años, respectivamente.

A los disparos acudieron autoridades y vecinos, consiguiendo que la cosa no pasara a mayores, porque parece ser que alguno de ellos se había apoderado de una escopeta.

Lo cierto es, que al acudir al lugar del combate la guardia civil encontró a los dos quincalleros muertos.

El Gálvez presentaba una herida en la región mamaria izquierda y el Jiménez una herida en el temporal derecho.

Según las versiones de testigos presentes, se cruzaron tres disparos. El juzgado procedió al levantamiento de los cadáveres é instrucción de las correspondientes diligencias sumariales.

Los civiles salieron inmediatamente en busca de los autores, deteniendo a Juan Jiménez García, de 24 años, soltero, convicto y confeso de haber hecho un disparo, y a Ramón y Francisco Gálvez Diego, José García López y Florentino Martínez, como presuntos autores de los escimosa de referencia.

Les ocuparon una escopeta y un revólver. Todos los que mediaron en el suceso son forasteros, ninguno de ellos de Requena.

QUESTIONES OBRERAS

Mutualidad de obreros bronchistas.—La Mutualidad de obreros bronchistas para la construcción de casas baratas, en junta general celebrada el día 5 del corriente, acordó celebrar el primer plazo de admisión de socios hoy día 31.

Lo que pone en conocimiento de todos los obreros bronchistas para los efectos consiguientes.

A todos los talistas de Valencia y su radio. —Compañeros: Esta sociedad pone en vuestro conocimiento que hallándose en huelga tres meses ha los talistas de Madrid, y teniendo como conjunto de que hay algunos agentes que piensan llevarse personal de ésta, para que trabajen de «esquirolas» en la corte, ruega encarecidamente a todos no se dejen sorprender en su huelga, con el fin de no traicionar tan hermoso movimiento.

Compañeros, ni uno solo debe ir a la corte a servir de judas de nuestros hermanos! Os desea salud.—La directiva.

Ebanistas y oficios similares «La Soltificadora».—Se pone en conocimiento de todos los obreros del ramo que los compañeros del

taller de Salvador Mustieles se han declarado en huelga por no acceder dicho señor a las justas peticiones de aumento de jornal que dichos compañeros le hicieron.

Esta junta espera de todos los compañeros que antes de solicitar trabajo en dicho taller se pasen por la sociedad, calle de los Angeles, 8.—La junta.

Albañiles y peones (Pueblo Nuevo del Mar).—Esta sociedad celebrará junta general ordinaria mañana, a las ocho de la noche, para tratar asuntos administrativos de la misma.

Arte en Piedra Artificial.—Celebrará junta general extraordinaria mañana a las seis de la tarde, en su casa social, Gracia 88, para tratar lo siguiente:

Lo Dar lectura de actas y dación de cuentas; 2.º manifestar a todos los compañeros los que estén conformes en seguir en la misma y ponerse todos al corriente en la cotización.

Se ruega la puntual asistencia a todos los compañeros.—La Directiva.

Sociedad Estampación Tipográfica.—Convoca a junta general extraordinaria para mañana, a las ocho en punto de la noche, a las sociedades pertenecientes al ramo del «Arte del Libro» para nombrar los tres vocales que han de formar el Jurado del Tribunal Industrial.

Con el número de socios que asistan serán valederos los nombramientos.—La directiva.

ACCIÓN REPUBLICANA

Comité del distrito de la Misericordia

Se convoca a todos los señores componentes del comité del partido Radical a una reunión que se celebrará mañana, a las nueve y media de la noche, en el casino El Cañón, para tratar asuntos de gran interés.—El secretario, V. Albert Martí.

Noticias varias

El tren correo de Madrid llegó ayer con dos horas de retraso; el de Barcelona con tres, y el rápido de Vinaroz, con dos.

Todo ello fué debido a dificultades en el servicio.

El notable dibujante José Lloréns, hijo del querido correligionario del mismo nombre, ha hecho una excelente ampliación de una fotografía del que fué Dr. D. Enrique Maliboysson, padre de nuestro estimado compañero.

La labor notabilísima hecha por el joven dibujante constituye una verdadera obra de arte, por el exacto parecido con el original y el dominio de la técnica que Lloréns demuestra poseer.

Nuestra enhorabuena muy sincera al distinguido artista, a quien estimulamos para que siga el camino que emprende, con el mismo entusiasmo siempre y con igual fervor, en la seguridad de que alcanzará el premio a que se hace acreedor por sus méritos.

Ayer se inauguró la nueva fábrica de bragueros, fajas ventrales, suspensorios y artículos similares, LA CRUZ BLANCA, en la plaza de Mariano Benlliure, núm. 5 (antes Pelota), junto al León de Oro, la cual además de su elegante presentación, ofrece una extensa variedad en todos los artículos tanto del país como extranjeros.

A los médicos en particular y al público en general recomendamos visiten esta nueva casa, en la seguridad de que encontrarán cuanto deseen del indicado ramo y que quedarán satisfechos tanto por la calidad de sus géneros como por la baratura de sus precios.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

Hace dos días desapareció de la casa paterna (Rubíols, 6), una joven llamada Consuelo Pérez, alta, de ojos azules, cabito castaño ondulado, morena y de buen color y que va vestida con traje gabán gris y «echapao» negro.

Sus padres ruegan a quienes descubran su paradero, que se sirvan darles aviso.

Hemos recibido el núm. 49 de la «Revista de Tuberculosis» que dirige el doctor D. Antonio Villanova Is.

Publica el siguiente sumario:

Artículos originales: Tratamiento de las hemoptisis, por el Dr. Calatraveño; Sociedad Española de Especialistas de enfermedades del pecho; Próxima gran Asamblea de médicos andaluces, por el Dr. Velázquez de Castro; Los medicamentos antisudoríficos en la tuberculosis pulmonar crónica, por el doctor E. Pérez Nogueras. Instituto Llorente. Necrología. Noticias. Sumario de revistas. Publicaciones recibidas. Anuncios.

ASMA.—Elixir Gomenol Climent.

El Círculo Obrero Electricista celebrará hoy, a las nueve de la noche, junta general extraordinaria para tratar asuntos de verdadero interés para los electricistas y nombramiento del delegado para el tribunal industrial.

Se encarece la asistencia de todos los socios.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Ramón Escobar, 10,707,63 pesetas; don Emilio García Flores, 12,000; don Caudío Gascoño, 18,725,14; don Rafael del Sojar 5,257,57; don Alfredo Casado, 29,34; don Luis Terol, 31,534,56; don Adolfo Seno, 9,004,95; don Pablo Asensio, 495,44; don Leonardo Jimeno, 52,957,55; don Francisco Pacheco, 46,348,02; don Francisco Taberner, 33,381,15; don Aureliano Ordoras, 32,258,21; y don Luis Urjondo, 24,930,24.

El próximo domingo, día 4 del entrante Febrero, tendrá lugar, en el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia, la tercera audición de alumnos del presente curso de 1916-17, cuyo programa publicaremos con oportunidad.

Para el registro de PATENTES Y MARCAS dirijanse al «único agente oficial», establecido en Valencia, D. José L. y Lpez. Despacho, Cruz Nueva, núm. 4.

Estamos en época de frios, humedades y cambios bruscos de temperatura y nos creemos en el deber de prevenir a nuestros lectores que adquieran una caja de las famosas de LOS que prepara el Dr. Andreu, de sus pastillas pectorales para combatir toda «Bronquitis».

RESFRADOS.—Elixir Gomenol Climent.

ELIXIR DOCTOR CUESTA. PODEROSO TONICO ESTOMACAL.

CLÍNICA DENTAL. Profesores especialistas.—SUCESESORES DE D. JOSÉ REY. Barcas, 3 (encima del horno del Puig). Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZA DOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible, y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar e mismo día. Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro. PRECIOS ECONÓMICOS. HORAS DE CONSULTA. De 9 a 1 y de 3 a 6.—Los domingos sólo de 9 a 1. Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia.

PREGUNTAD a vuestro MÉDICO cuáles son las ventajas y resultados que se obtienen usando el SULFOIDOL ROBIN PURO Y SIN OLOR como antiséptico del intestino y sobre todo contra el Reumatismo, Artritis crónicas. Véndese en forma granulada é inyectable, en las principales farmacias.

Vichy Catalán. Aguas minero-medicinales, neutras. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia RAMON CASANOVAS BOIX, calle de Plá y Margall (antes Ruzafa), 72.—Teléfono 775.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA. Cambios Paris, 4 80'45, vista cheque bancario de 18 30 a 19 30, ocho días vista cheque comercial. Londres, 4 22'38, vista cheque bancario de 22 00 a 22 20, ocho días vista cheque comercial. Deuda interior, 4 por 100, serie D, 4 75'50. C. 4 77'45. A. 4 77'65.

Teatro Apolo. Gran compañía de revistas y zarzuelas españolas bajo la dirección artística del Maestro PENELLA. Hoy a las 6 tarde, matiné selecta, dos actos SOLICO EN EL MUNDO BOHEMIOS. Butaca, una peseta General, 0'25. A las 9 noche LA NIÑA DE LOS BESOS. Reestreno de LYSISTRATA. LA NIÑA MIMADA. Precios los indicados enreja. Mañana, a las 6 tarde, reestreno de EL CHIQUILLO y LA NIÑA MIMADA y a las 9 en punto de la noche LYSISTRATA. Reestreno de LA BALSA DE ACEITE. LA NIÑA MIMADA. El viernes beneficio de la primera tiple cómica BLANQUITA POZAS, con el estreno de la obra SERAFIN EL PINTURERO.

TEATRO LIRICO. Compañía de zarzuela y ópera española dirigida por el Maestro Serrano. Función para hoy. Por la noche a las 9'15. BARBARROJA. El carro del sol. Dirigida por el MAESTRO SERRANO. La canción del olvido. BUTACA, 2 PTAS.—GENERAL, 0'60.

Gran Circo Sorolla. Instalado en la GRAN VÍA, REAL DE LA FERIA. Hoy dos grandiosas y variadas funciones especiales, a las 6'30 de la tarde y 10'30 noche, por la celebración y extraordinaria compañía ecuestre, gimnástica, acrobática y cómica que dirige el popular clown Mariano Carpi. Suceso grandioso y sin igual de los maravillosos acróbatas saltadores ELRADOS-OTT. Los elegantes y notables acróbatas de salón Hermanos Leccusson. Los célebres y ovacionados artistas ecuestres, pantomimistas, excentricos Los seis Melville. El gran Leopoldo, Romero, y los clowns Hermanos Navas, Plax-Domis y Carpi y Noppi. Sillas de pista. Entrada general, 0'30 pesetas. En estos precios están incluidos todos los impuestos.

Gran Salón Kursaal Music-Hall. Grandes funciones de variedades a las 3'30, 6'30, 9'30 y 11'30. Entrada por consumación. No hay taquilla.

Encuadernaciones. Historia de la Guerra Europea por V. Blanco Ibáñez. En holandesa (tela fujo), 8'50. En papel, 5'00. En cubiertas timbradas, 2'50. CENTRO DE AVISOS. Calle de Adresadors, 2, entresuelo.

Espectáculos. Apolo.—A las 6: Solico en el mundo y Bohemios.—A las 9: La niña de los besos, Lysistrata y La niña mimada. Teatro Lirico.—A las 6'15: Barbarroja, El carro del sol y La canción del olvido. Gran Salón Kursaal.—Gran Music-Hall. Todas las noches extraordinario programa de variedades. Entrada por consumación. Sesiones 3'30, 6'30, 9'30 y 11'30.

DOLORES DE ESPALDA. Las Píldoras FOSTER para los riñones son sin rival para: dolores de espalda y de los miembros, enfermedades y debilidad de los riñones, vejiga, vías urinarias, cálculos, neuralgias, reumas, hidropesía, envenenamiento de la sangre por el ácido úrico; etc. De venta en todas las farmacias, precio: 3.75 el frasco. (Agentes generales: ALEMANY Y C^{ía}, Escudillers, 23, BARCELONA.) Franco de porte contra libranza de correos por dicha suma, más 25 cént. para certificado d'rigida.

Obrreros. torneros, mecánicos y á pulso, se necesitan en Logroño. Dirigirse á la «Metalúrgica Logroñesa». PRESERVATIVOS! La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «VORV», desde una peseta docena, dirigirse á LA INGLESA, San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalerilla. ZAPATERÍA - La más surtida y económica - JOSÉ SOLER - que existe - PRIMERA Y UNICA CASA QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑOS - PERIS Y VALERO, 96 - BAR LA GRUTA. Servicio por elegantes señoritas. En este establecimiento encontrará el público el más cómodo servicio y géneros de primera calidad. DOCTOR ROMAGOSA, 4 (Antes Empedrado de las Barcas).

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Cierre de Bolsa

Table with 3 columns: Cambio precedente, Cambio de hoy, and various market items like Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

DE CASTELLÓN

Castellón, 30, 11 noche.

El retraso de trenes.—Los carlistas.—El homenaje a Joffre.—Los fabricantes de azúcares.—Niña carbonizada.—Fiestas en Burriana.

El correo de Barcelona pasó con cuatro horas de retraso.

El rápido de Vinaroz y el correo de Madrid, con cinco.

Reina con este motivo general indignación por ser muy frecuentes estos retrasos que irrigan grandes perjuicios.

Continúa comentándose la fusión de los dos grupos de jaimistas y carlistas, creyéndola poco duradera.

Giner afirma que sólo se trata de la suspensión de hostilidades, respetando a ambos bandos.

Se han recibido plegos para recoger firmas para el homenaje a Joffre.

Los castellenses de aprestarán a llenarlos.

Una numerosa comisión de fabricantes de azulejos de Ribesalbes, Onda y Castellón, ha visitado al gobernador y las redacciones de los periódicos, exponiendo la crítica situación que se les crea con motivo de la prohibición de extraer sílices de una mina del término de Fanzara.

Si persiste la prohibición se verán obligados a cerrar 50 fábricas, quedando sin trabajo y sin pan unos 300 familias.

El gobernador Sr. Izquierdo, ha ofrecido estudiar el asunto y evitar el conflicto.

En Vilafamés, en la masía de San Juan del Moro, se incendiaron las ropas a la niña Consuelo Febrer Pallás, de siete años, sufriendo graves quemaduras de las que falleció.

En Burriana, se están organizando con gran esplendor las fiestas, con motivo de la feria de San Blas.

YANEZ.

No hay Consejo.—Lo que dice Romanones.

Antes de comenzar la sesión del Congreso tenían que reunirse en Consejo los ministros. No ha sucedido así, porque no se ha celebrado el Consejo aunque muchos ministros acudieron a la Presidencia antes de la sesión de Cortes.

Gasset quería presidir la Junta de Transportes y dijo:

«El Sr. Dómínguez, en nombre de los navieros, me ofreció establecer dos líneas de vapores, una de ellas de Asturias a Barcelona. Si no la establece, tendrá que efectuarlo el Gobierno.»

El conde de Romanones manifestó que daría cuenta de la reunión celebrada ayer por los jefes de minorías.

«Acordaremos también—continuó—los proyectos que han de figurar en el orden del día.

«Iré al Senado, donde reproduciré los proyectos de la anterior legislatura, excepto el presupuesto ordinario, el de Guinea y el de concesión de primas a la exportación del carbón.»

El conde de Romanones entró en el despacho, y poco después salió y dijo:

«Los proyectos que figurarán en el orden del día serán los de Protección a las nuevas industrias, Reforma tributaria, Ferrocarriles secundarios, Adaptación del presupuesto de reconstitución, Jornada en las labores y Reformas militares.»

El Consejo no llegó a reunirse por faltar algunos ministros.

Alguien dijo que se trataba de un aborto de Consejo.

Insistió en que el Gobierno tropezará con grandes dificultades.

D. Melquiades Alvarez y algunos republicanos desean que el primer proyecto que se discuta sea el de Beneficios por la guerra!

Las subsistencias.—La industria nacional.

Paraíso ha facilitado la siguiente nota: «Siguen llegando de Asturias vapores cargados de carbón mineral para el abastecimiento de Madrid.»

El delegado de la Junta, señor Gavilán, ha marchado a Cuenca. Responde su viaje a la necesidad de enviar a Valencia el trigo suficiente para su abastecimiento, pues se nota su escasez.

El Comité ha dirigido a los presidentes de las Juntas provinciales de Subsistencias órdenes para que impongan correctivos a los vendedores y compradores que no cumplan las tasas.

En Navas del Rey, según comunica el presidente del Sindicato de Policía Rural, hay grandes existencias de guisantes y algarrobos.

El embajador de la Argentina, señor Avelleda, ha recibido una comunicación del alcalde del pueblo de Torrijos (Zagorza), anunciándole el acuerdo de emigrar en masa a la Argentina, ya que el Gobierno de dicha nación les ha ofrecido terrenos.

LOS CAMBIOS

Se ha reunido la sección segunda del Consejo de Protección a la Industria Nacional, bajo la presidencia del señor Sedó, y con asistencia de los señores Suárez Inclán, conde Casalt y marqués de Mochales.

Se ha dado cuenta de los dictámenes de las ponencias en diferentes servicios, para someterlos al pleno del Consejo.

Los señores Suárez Inclán, conde de Casalt y Sedó, conferenciaron con el conde de Romanones.

Mostráronse reservados acerca del resultado de dicha conferencia.

Camino de Córdoba.—Temporal en Africa.

El ministro de la Gobernación ha dicho: «El director general de Seguridad comunitaria que ha salido, en unión del gobernador civil de Córdoba, para Agullar, con objeto de proseguir las pesquisas en averiguación de quién fué el autor de haber colocado unos lingotes de plomo en la vía férrea momentos antes de pasar el tren.»

Es cuestión de honor conocer a los culpables de tan criminal hecho, pues podía haber ocurrido una gran catástrofe.

Se comprueba y resulta que se trata de un robo. Por la línea férrea había circulado un tren de bateas cargado de lingotes de plomo. Al llegar a Málaga la expedición se ha notado la falta de dos lingotes.»

Jimeno ha recibido un telegrama de Larache, anunciándole que el río Lucus ha aumentado el caudal de aguas 10 metros sobre su nivel ordinario.

Entre el puente Kerman y el muelle de Arcaja se han originado grandes destrozos.

El comandante general de Melilla telegrafa que el vendaval causó grandes destrozos en el muelle del Peñón.

En Ceuta, una jancha tripulada por cinco hombres fué arrojada por el viento sobre la bahía de Beniz, donde zozobó.

Los moros de aquellos aduanares savaron a los naufragos, a costa de sus vidas, conduciéndolos a la comandancia.

Esto demuestra buenas disposiciones de aquellos cabiñeros para con España.

En pro de Unamuno

Los diputados señores Bejo y Egorrieta han visitado al ministro de Instrucción pública para pedirle que sea repuesto el Sr. Unamuno en el cargo de rector de la Universidad de Salamanca.

Fundán su petición en que en el último discurso pronunciado por el Sr. Unamuno mostrase conforme con la actuación del Gobierno, en lo referente a la contestación a la Nota de Wilson.

Lo que hará Alba

Algunos telegramas anuncian que el ministro de Hacienda desiste de realizar su proyectado viaje a Bilbao.

Posteriormente se ha desmentido esto en absoluto.

Alba irá a Bilbao como lo ha ofrecido en su artículo de «El Liberal» de ayer.

En ello persiste sin más inconveniente que subordinar la fecha al orden de investigaciones que ha recibido.

Si hubiera vacilado en ir, le impedirían a realizarlo los numerosos telegramas y la carta que ha recibido después de verificado el viaje de los catalistas.

Entre las cartas recibidas por Alba ratificándole la invitación, figuran algunas suscritas por grupos obreros que le ruegan encarecidamente al ministro de Hacienda que no demore su viaje a la capital de Vizcaya.

Según las referencias particulares y los testimonios de los periódicos autorizados de Bilbao el viaje de los regionalistas a Vizcaya ha sido una equivocación de Echevarreta y compañeros.

La Junta de Transportes Marítimos.

Bajo la presidencia de Nicolau se ha reunido la Junta de Transportes Marítimos.

Tratóse del cabotaje nacional, reconociendo la necesidad de mejorarlo a causa del aumento del transporte que ha beneficiado en cuanto a algunos productos incluso aquellos que se refieren al cabotaje del carbón.

Gasset indicó la conveniencia de obtener la rebaja de los fletes de exportación de la naranja, no legándose a la solución porque es necesario consultar previamente a las compañías armadoras.

También se trató de la rebaja del flete de exportación a América, principalmente, en lo que se refiere a los barcos de la Transatlántica.

El representante de ésta ofreció transmitir a la directiva este mismo deseo.

Se acordó fijar el tipo de fletes para Febrero y Marzo, para el trigo y harina recibiendo la subcomisión el encargo de proponerlo.

Gasset asistió a parte de la Junta de Transportes Marítimos.

Manifestó los medios que deseaba poner en práctica para activar todo lo posible el tráfico de la naranja.

Añadió que es necesario obtener determinada rebaja en los fletes y así lo manifestó a los señores de la Junta.

Mañana—continuó Gasset—se espera la llegada del representante de los navieros del Mediterráneo, Sr. Dómínguez.

Le dará cuenta de mis deseos y con acuerdo de los demás se redactará un informe sobre el último extremo, en el cual se fijará el flete mínimo que se pide.

Dos cuestiones necesitamos resolver: la normalización del cabotaje y la mayor intensidad posible.

He pedido en este sentido a los navieros del Mediterráneo traten de hallar el medio hábil de unificar el tráfico entre los puertos del Norte y Levante, principalmente desde Asturias a Barcelona y que los navieros de otras líneas coadyuven cuanto puedan a los esfuerzos de sus compañeros del Mediterráneo.

Gasset propuso se formaran dos estadísticas: para que en una se hagan constar las necesidades más urgentes para el transporte y las materias que deben ser preferidas y así como las cantidades de éstas; en la otra, constarán los barcos disponibles y su situación para el más rápido empleo.

Claro es—dijo Gasset—que me veo en la imprescindible necesidad de dar la preferencia en los transportes a todas aquellas ma-

terias y artículos que tengan exposición ó deterioro. Mañana daré cuenta a la Prensa de la oferta del precio mínimo que me entreguen los navieros.

CONGRESO

Se abre la sesión a las 4,10 minutos. Ocupa la presidencia Villanueva.

El conde de Romanones, de uniforme, sube a la tribuna, y reproduce los proyectos de ley de la anterior legislatura.

Giner de los Ríos hace una observación sobre el alcance de lo que acaba de leer y de hablar el señor conde de Romanones.

«Es que van a quedarse en extramuros proyectos como parte del presupuesto extraordinario aprobado en la anterior legislatura?»

Eso será engañar al país. (Se ausenta el presidente del Consejo.)

El ministro de Hacienda le contesta, diciendo que se hagan preguntas, no hay en ello inconveniente, pero no deben hacerse juicios.

Vendrán todos los proyectos adaptados a la realidad, pero los que citaba el Sr. Giner de los Ríos no. Con el Senado los discutiremos para su aprobación. (Rumores.)

Si los diputados quieren más explicaciones, se darán.

Buscamos únicamente que no se repita el triste espectáculo de la anterior legislatura.

Tenemos un plan económico que deseamos aprobar con el concurso de la mayoría, y si es posible con el de las minorías. Todo, menos discusiones estériles. (Aplausos en la mayoría.)

Giner de los Ríos demuestra la difícil situación del Gobierno, con parte de un presupuesto extraordinario aprobado.

Ahora resulta, según las explicaciones del Sr. Alba, que en el Gobierno quiere gobernar sin gobernar.

«¡Ojalá saquéis a flote toda vuestra obra, incluso el proyecto de Beneficios por guerra, que los republicanos aplaudimos con entusiasmo.»

Alba: De la discusión, lejos de salir la luz, ha salido la confusión. El presupuesto retirado es el ordinario. Del extraordinario hay parte ya aprobado en el Senado.

Castroviudo y Giner de los Ríos entienden que la materia está bastante confusa, y exigen aclaración.

Alba dice que hay un presupuesto vigente, y existe la necesidad de adaptar a él los proyectos que figuraban en el extraordinario.

Cambó afirma que la realidad es que existe un presupuesto prorrogado que puede prorrogarse por dos años.

Añade que la intención fué prorrogarlo transitoriamente, atendiendo a circunstancias especiales.

Termina diciendo que es preciso saber qué proyectos se incluyen en el de adaptación. Alba dice que esos proyectos vendrán en forma de especiales.

El Gobierno ha de cumplir su compromiso de hacer una reducción del 25 por 100 en las plantillas.

Alba: El Gobierno no quiere ofrecer nuevamente al país el triste espectáculo que se dio en los últimos meses del año 1916.

Aspiramos a una transformación que no puede contenerse en las cifras escuetas de un presupuesto.

El Gobierno se propone llevar al proyecto de adaptación los problemas que se plantean sobre servicios consulares, expansión comercial y otros que fueron objeto de amplio debate.

Respecto de las haciendas locales se ha distinguido entre lo urgente y la reforma sustancial y transcendental que hace falta. Esta no podrá contenerla una ley de adaptación.

Será objeto de un proyecto especial. Esperamos llegar a una fórmula para que los Ayuntamientos puedan esperar confiados el magno proyecto de ley.

Confío que sobre esto opinaremos todo igual, pues lo primero es dar a los Ayuntamientos cuanto es suyo.

Como preliminar necesitamos hacer una liquidación entre los Municipios y el Estado, pues de lo contrario todo lo legislado sería inútil.

Expone minuciosamente las partidas que han sido aprobadas, las otras que están pendientes y otras que serán ampliadas.

Respecto de la deuda dice que la autorización aprobada es más completa.

Creo conveniente exponer algo sobre la gravedad de la situación de la Hacienda.

Invita a la Cámara a que facilite la aprobación de algunos proyectos.

Hay la fecha de 1.º de Abril en que tiene el Estado vencimientos que necesita atender. No dándose facilidades para reforzar los ingresos el Parlamento no cumplirá su deber.

Insiste en la necesidad de aprobar los proyectos tributarios. (Aplausos de la mayoría.)

Cambó rectifica. Nosotros aceptamos el plan procesal presentado por el Gobierno sobre la fórmula de Diciembre.

Respecto al presupuesto extraordinario, la cuestión varía.

Reconoce la necesidad de reforzar los ingresos, como también necesita atender a los pagos el 1.º de Abril.

La misión que haya de hacerse para entonces no debe fracasar.

Alba rectifica. Reconoce que la fórmula de Diciembre ha traído dificultades, pero no insuperables en la ley.

Melquiades Alvarez en nombre de los reformistas reproduce las enmiendas que tenía presentadas al proyecto de Beneficios de la guerra.

Orden del día.

Se eligen las comisiones de incompatibilidades, incapacidades y suplitorios. Sorteo de secciones.

Reanudada la sesión, Villanueva anuncia que desde mañana comenzarán las sesiones a las tres y media de la tarde, dedicando una hora a ruegos y preguntas y otras tres a proyectos.

Levántase la sesión.

SENADO

Se abre la sesión a las cuatro de la tarde. Preside el marqués de Alhucemas.

Los señores Weyler, Fernández Caro y Elías de Molins reproducen proyectos de ley presentados en la pasada legislatura.

Lastres explica una interpelación sobre el estado en que se hallan las obras del nuevo Palacio de Justicia y el caso excepcional de que no puedan funcionar los tribunales por falta de edificio.

Le contesta el ministro de Gracia y Justicia, declarando que se preocupa de activar la construcción del nuevo edificio para el funcionamiento de los tribunales.

El conde de Romanones sube a la tribuna y reproduce los proyectos de ley de la pasada legislatura, excepto el presupuesto para 1917, obligaciones del Golfo de Guinea y primas a la explotación del carbón.

Ruiz de Grijalba defiende la actuación de señor Burgos en el asunto del Palacio de Justicia.

Orden del día: Se reorganiza la comisión de Biblioteca, y se levanta la sesión.

Dimisión de Armiñán

Armiñán ha visitado a Romanones y Gasset para presentarles la dimisión con carácter irrevocable del cargo de comisario general de Seguros.

Desconócense los motivos.

NOTA POLÍTICA

El debate mantenido entre Alba y Cambó en el Congreso ha revestido interés porque aclara el pensamiento del Gobierno respecto a las discusiones del plan económico, pero ha sido más bien como el prólogo a un amplio debate sobre política financiera que Cambó ha anunciado y aceptado Alba.

Lo culminante de la sesión ha sido el fin que como consecuencia de la intervención de Santacruz para saber la suerte que correría el proyecto de beneficios extraordinarios.

El feroz diputado radical ha pronunciado una arenga en favor de las víctimas de España con motivo de la guerra.

«La plutocracia obtiene ganancias fabulosas—dijo—y se pondrá frente a frente dos fuerzas, siendo imposible consentir que persistan las amenazas de quienes se enriquecen.»

Dejé hambre—añadió Santacruz—no es posible burlarse, y si el Gobierno traquea y cede, el pueblo irá a la calle a defenderse contra la plutocracia.»

De la guerra COMUNICADO FRANCÉS

París.—Comunicado oficial de las tres de la tarde.

En la orilla izquierda del Mosa, un ataque con granadas de mano contra una de nuestras trincheras de la cota 304, fracasó ante nuestro fuego, sufriendo el enemigo pérdidas considerables.

Al Norte de Vadonvillers, un golpe de mano alemán fracasó, dejando en nuestras manos varios prisioneros.

En la Alta Alsacia, nuestras baterías demostraron gran actividad en la región Este de Seppois.

En el resto del frente cañoneo intermitente. Aviación.

Durante la jornada de ayer fueron derribados, en un combate aéreo, tres aviones alemanes, uno por el suboficial Hanss, siendo este el quinto aparato que derriba.

Hay la confirmación oficial de que el suboficial Jaillier ha derribado hasta hoy seis aparatos enemigos.

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

Londres.—Al Suroeste de Lens hicimos explotar con éxito en la tarde de ayer, una mina.

Al Noroeste de Vermeles verificamos incursiones en las líneas enemigas, bombardeando sus refugios subterráneos y causando muchas pérdidas a los alemanes.

Durante la noche pasada también penetramos en las posiciones enemigas al Noroeste de Armentieres. Nuestras tropas llegaron hasta la tercera línea enemiga, destruyendo igualmente sus refugios subterráneos, donde perecieron sus ocupantes en gran número.

Los alemanes que fueron encontrados en las trincheras quedaron también muertos.

Hicimos prisioneros en el curso de éstos dos raids.

Durante el día ha habido considerables bombardeos al Norte del Somme y sector de Ypres, donde ocasionamos un gran incendio.

Nuestra artillería pesada ha demostrado gran actividad en el Norte del Ancre.

Contra el cuartel general enemigo, alojamientos y refugios subterráneos de las cercanías de Lens, nuestros aeroplanos realizaron muy provechosa labor.

Ayer fué destruido un aeroplano enemigo. Falta uno de nuestros aparatos.

Maura elogia a Bélgica

El Havre.—La Prensa belga, y con los títulos «España y la Guerra», publica las declaraciones de Maura, que antes habían aparecido en un periódico de Barcelona.

En representación de Inglaterra han llegado lord Milner, lord Revelstone y el general Wilson, y por Italia el senador Scialoja y el general Ruggieri Mauchii.

La Conferencia de los aliados se celebrará en breve en Petrógrado.

Los gobiernos aliados estarán representados por sus embajadores y sus delegados especiales.

Esta Conferencia está llamada a ser continuación de las celebradas anteriormente en otras capitales y tendrá por objeto el fijar, de común acuerdo, los medios más eficaces para la prosecución de la guerra y regular del modo más eficaz la utilización de todos los recursos de los aliados.

Londres.—En el banquete que se celebró ayer, organizado por la Sociedad Real de Literatura, pronunció el marqués de Crewe un discurso, del cual es el párrafo siguiente: «La inteligencia franco-inglesa data de una época en que Marchand y Kitchener hicieron amigos en Fashoda; el acuerdo político entre ambos países, que después se ha ido desarrollando y se ha hecho cada vez más fuerte, ha logrado su punto culminante en nuestra maravillosa alianza actual, que es como una amistad sacrosanta sellada en los campos de batalla con la sangre de nuestros valientes soldados, amistad que se hará cada día más estrecha y creará entre ambos pueblos relaciones más íntimas y cordiales.»

Estoy firmemente convencido de que la terrible prueba nacional por la que Francia está pasando, hará a la República más fuerte todavía como hace más fuerte también a la monarquía británica.»

Luego, el poeta sir Henry Newbolt, relató una entrevista que en los comienzos de la guerra tuvieron un general inglés y otro francés, en la que ambos juraron morir por la causa común, y terminó su discurso con las siguientes palabras:

«No nos rebajamos lo más mínimo al admitir y al imitar a los franceses, de tal modo que, el mundo nuevo que nosotros soñamos es aquel en que será interpretada la humanidad según las ideas francesas.»

Declaraciones de un periodista ruso.—Lo que dice el almirante Corsi.

Londres.—El periodista ruso Demetrio Jan-tehevsky, que a comienzos de la guerra fué condenado a muerte por alta traición por los tribunales austríacos, pero que vivió su pena conmutada, ha llegado recientemente a Estocolmo después de 30 meses de cárcel.

Interrogado en la capital sueca ha declarado que el deseo de paz, a cualquier condición, es general en todos los pueblos de la monarquía danubiana, sobre todo entre los eslavos y magiars no existe verdadero odio contra los aliados.

El emperador Carlos, la emperatriz Zita y la nueva corte se esfuerzan en sacudir la tutela de Berlín.

La situación económica es ruda, pero varía según las provincias.

Los aprovisionamientos son relativamente suficientes en la parte Norte de la monarquía, pero en Hungría meridional y en las provincias de eslavos del Sur la población padece hambre.

París.—El almirante Corsi, ministro de Marina de Italia, que había tomado parte en la conferencia naval de Londres, desembarcó el sábado por la tarde en Boulogne desde donde se dirigió a París en automóvil.

A causa de una avería del motor, ocurrió en las cercanías de Beauvais, no pudo llegar a tiempo para tomar aquella misma noche el tren de Roma.

Ayer por la tarde, M. Corsi, al cual acompañaban el contralmirante Marzolo, suboficial de Estado Mayor de la flota, el capitán de fragata Baistrechti y el teniente de navío Rocceller, tomó el tren en la estación de Lyon con destino a Italia.

El almirante Corsi, que durante el día había entregado en nombre de su Gobierno, el gran cordón de los Santos Maurizio y Lázaro al almirante Lazare, entregó en el momento de su partida el gran cordón de la Orden de Italia al almirante De Bon.

El almirante Corsi manifestó a un colaborador del diario «Excelsior» su satisfacción por el buen resultado de las conferencias de Londres no pudiendo, naturalmente, dar detalles sobre las resoluciones que han sido tomadas, pero no dudó en afirmar que la acción naval de los aliados será considerablemente intensificada.

«Hemos tomado medidas, dijo el almirante, para proteger a los buques mercantes contra la amenaza creciente de los submarinos alemanes.»

El almirante habló en términos llenos de admiración acerca de la cooperación naval en el Mediterráneo.

«Esta difícil y fatigante operación de policía de los mares se cumple de un modo satisfactorio.»

Las tres marinas aliadas esperan llenas de confianza la hora de los encuentros decisivos.»

Comunicado italiano

Roma.—En el frente de Trentino algunos grupos de obreros enemigos, ocupados en los trabajos de fortificación y transportes, fueron enfocados por nuestro fuego.

En el frente de los Alpes, en Guitto, hubo los duetos acostumbrados de la artillería y pequeños encuentros con las patrullas cogiendo algunos prisioneros.

Detalles de la explosión de Massy.

París.—M. Loyer, director de la fábrica de Massy-Palaiseau, ha sido interrogado por un redactor de «Le Petit Parisien», haciéndole las siguientes declaraciones:

«El siniestro fué debido a una chispa que saltó del hogar y como el frío había helado el agua en las cañerías, fué imposible extinguir las llamas.»

Por fortuna, este terrible accidente ocurrió en domingo, cuando sólo se hallaban en la fábrica unos pocos obreros y algunos albañiles ocupados en efectuar reparaciones. El grueso del personal no debía reanudar el trabajo hasta las siete de la noche, así es que no ha habido que lamentar más muertes que la de un obrero horticultor que fué alcanzado a alguna distancia por un trozo de cascote. Hasta ahora al menos nada hace suponer que haya habido otras víctimas.

En cuanto a los daños materiales es imposible evaluarlos de momento. A las nueve de la noche la fábrica ardía todavía y con su maderamen ardiendo, semejaba un inmenso castillo de fuegos artificiales que se extinguía poco a poco en la noche.»

Los alrededores de la fábrica siniestrada continuaban anoche siendo custodiados a la distancia de algunos kilómetros por destacamentos del 232 territorial y la consigna era tan severa, que muchos habitantes de las inmediaciones que se habían ausentado no pudieron regresar a su domicilio.

Cartas de prisioneros franceses.

París.—«Dresden, 20 de Noviembre.—Fritz ya no pesa más de 40 kilos; esto, por cierto, no es extraño, pues si un hombre que goza de buena salud sufre debido a la falta de víveres, con más motivo sufrirá las consecuencias del hambre, un enfermo.»

La protección á la industria

Se reunió la Junta de Protección á la Industria Nacional. Se dió lectura á la ponencia de Sánchez Toca, Sedó y Suárez Inclán...

Protéstó enérgicamente de la orientación de dichas compensaciones, á las cuales se oponían en Castilla y Aragón, por los peli-gros que entraña el proyecto de bonos de exportación.

El director de registros, Pérez Crespo se adhirió á la protesta de Royo, por sí y en nombre de Hontoria.

No asistió á la reunión Basilio Paraiso. Como en la última reunión declaró que dimi-tiría por rechazar las orientaciones de la Junta, su ausencia ha sido comentadísima, sospechándose que continúa en resuelta ac-titud de dimisionario.

COMUNICADO FRANCÉS

París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde dice así:

Entre Soissons y Reims los franceses han parado en seco con su fuego dos tentativas de ataque por sorpresa, uno en el sector Goup-pir y otro en la región Bonhite.

Acciones de artillería bastante vivas en la Lorena y algunos sectores de los Vosgos, y cañoneo intermitentes en el resto del frente.

Los aviones franceses han bombardeado los campamentos, estaciones, fábricas y los alrededores de Jolembrey y las estaciones Siliés, Hombleux y Gurchy.

Horrible choque de tran-vías.—Dos mujeres heridas gravísimamente.

A última hora de la tarde ha ocurrido en la Carrera de San Jerónimo, en la pendiente que comienza en la calle de Cedaceros, un accidente tranviario, que recuerda el que ocurrió hace algunos años en el mismo sitio y del que resultaron numerosas víctimas.

Un tranvía de los llamados «Cargatejo», subía hacia la calle de Cedaceros. Rompióse el freno en el momento de doblar la curva que una día ha caído á la vía Carrera de San Jerónimo.

El coche, impulsado por su peso, retrocedió con vertiginosa velocidad y se precipitó sobre otro que subía por la misma línea, cuyo conductor no tuvo tiempo para retroceder.

El choque fué tan violento que el segundo coche retrocedió también con gran impulso y chocó contra otro tranvía que se hallaba frente al Hotel Palace.

El encontronazo fué tan espantoso que alarmó á los transeúntes que había en aquellos lugares.

Muchos se apresuraron á correr con el fin de prestar auxilio á las personas que ocupaban los coches, que daban voces de angustia.

Una señora de 40 años ha resultado herida gravísimamente, siendo trasladada en car-ruaje de punto á la Casa de Socorro inmediata.

En un automóvil fué trasladada á la Casa de Socorro otra señora, también con heridas graves.

La primera tenía fracturada la base del cráneo, intensísima conmoción cerebral, fractura del muslo derecho por su tercio medio, conmoción visceral y grandes erosiones en todo el cuerpo.

Los médicos diagnosticaron su estado de agónico. No ha sido identificada.

Encontróse un reloj de pulsera, tres sortijas de oro con diamantes, pendientes con perlas, un manguito, un paraguas y otras prendas.

En el momento de más confusión, atravesó la carrera de San Jerónimo el automóvil que conducía á la infanta Isabel que, al enterarse del suceso, descendió del carruaje y puso á las órdenes de la guardia municipal su automóvil para prestar auxilio á los heridos.

La segunda señora que llegó á la Casa de Socorro llámase Cuqui Fernández, de 37 años.

Presentaba varias contusiones en la cabeza y fuerte conmoción visceral y cerebral. Pronóstico grave.

Después de curada condujo á su domicilio un guarda.

La circulación quedó restablecida veinte minutos después de ocurrir el suceso.

Almacén que se hunde.—Un herido grave y cuatro leves.

Cartagena.—A mediodía se ha derrumbado la techumbre del almacén instalado en el Arsenal.

Hace tiempo que amenazaba ruina.

El peso del casote derrumbó también el techo del primer piso, hundiéndose completamente todo el edificio.

Los albañiles que trabajaban en la planta baja, quedaron sepultados entre los escombros.

Acudieron rápidamente individuos de marinería y obreros, prestando auxilio.

Resultaron cuatro heridos leves y uno grave. Todos ingresaron en el hospital de Margna.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.—Frente occidental: Tiroteo entre patrullas y exploradores.

Frente rumano: El lunes, nuestras tropas hicieron prisioneros al Noroeste de Juacobi, 32 oficiales y 1.126 soldados, tomando además doce ametralladoras y cuatro lanzabombas.

Cáucaso: Ningún cambio.

La Conferencia de los aliados

Petrogrado.—La Conferencia de los aliados comenzará el 1.º de Febrero, bajo la presidencia de Pokrovski.

Intervendrán en la reunión los embajadores aliados.

Ayer se celebró una conferencia preparatoria.

En honor de los Quintero

Burgos.—Se ha celebrado un banquete en honor de los hermanos Quintero.

Pronunciáronse brindis, elogiosos.

Esta noche han sido obsequiados con una función de gala en el teatro.

OTRO VAPOR ESPAÑOL TORPEDEADO

Coruña.—Telegramas de Caraminal dan cuenta de haber arribado el capitán y 24 tripulantes del vapor español «Punta Tenda», de la matrícula de Tenerife, hundido el lunes á las ocho de la mañana á 25 millas de Or-tiguera.

Procedía de Tenerife é iba cargado de frutas para Burdeos.

Desplazaba 1.043 toneladas. Llegaron rendidísimos de luchar contra las olas.

800 víctimas

La Haya (oficial).—Ascienden á 800 las víctimas á consecuencia del temblor de tierra en la isla de Bali.

A. SERRANO

Tribunales

Sólo se celebró ayer un juicio oral. En defensa de un individuo, procesado como autor de un delito de lesiones graves, informó eloquentemente el distinguido teta-dro don Francisco Carchano.

Actuó de acusador el competente abogado don Juan Barral.

Un Togado.

Vida Municipal

Ayer se reunieron las comisiones de Banda Municipal y Bomberos, que despacharon asuntos de escaso interés.

También se reunió la de Hacienda, que trató principalmente de la diferencia de jorna-les entre los obreros municipales, por ende-ndose de manifiesto la imposibilidad de solu-cionar el asunto rápidamente, por cuanto el acuerdo restableciendo los antiguos jornales miento y en la Junta Municipal de Asociados ha de ser objeto de aprobación en el Ayunta-yo y finalmente del Gobernador civil.

Ello no obstante, los concejales que inte-gran la comisión, amadriñados de los mejo-res deseos, laborarán rápidamente para res-tablecer la igualdad en dichos jornales.

Por la tarde se reunió la comisión de En-sanche, que concedió licencias para realizar obras, despachando otros asuntos de mero trámite.

El lunes próximo, á las doce horas, se celebrará en la Casa Consistorial la subasta del servicio de conservación y reparación de alcantarillado y pavimentado de esta capi-tal.

Las proposiciones se presentarán hasta el sábado próximo, á la una, en el negociado Central de la secretaría.

Para que puedan reclamar los interesa-dos, queda expuesta al público en la secreta-ria de este Ayuntamiento, por término de diez días, la lista cobratoria de alcantarillado año 1916, correspondiente á las casas que des-aguan en la acéquia de Robella.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.453,91 pesetas. Inspección veterinaria, 203,19. Peaje, 30. Extraordinarios, 166,33. Total, 4.853,43.

Sucesos

¿Crimen? ¿Desgracia? Ayer tarde fué herida mortalmente de una

perdigonada en la cabeza, una joven de 25 años, llamada Dolores Ortola Soler, casada y domiciliada en la carrera de Encortis, 52 y 53.

Se trata de un crimen? ¿De un disparo hecho por un cazador, con tanta fatalidad, que hizo blanco en la desventurada Dolores Ortola?

Sea de ello lo que fuere, el caso se pre-senta á lamentables apreciaciones.

En el segundo de los casos, dados á pensar en que ello no ha sido una desgracia, es bien triste el que cuantos viven y transitan por la huerta no puedan abrigar la con-fianza de que ningún grave peligro les ama-ga, y si siempre temerosos de que al cruzar de un camino á otro puedan ser heridos de un escopetazo.

Hay que vigilar y perseguir á esos caza-dores que, sabedores de que por nuestra huerta no abunda la caza, salen, no obsta-nte á cazar, con grave daño para los huertos y los sembrados, y que suelen dar origen, como, no cabe duda, ocurrió ayer á sensibles desgracias.

He aquí, lector, lo ocurrido: Ayer tarde á las cinco fué conducida á la Casa de Socorro de Rozafa una joven llamada Dolores Ortola Soler, de 25 años, casada y habitante en la carrera de Encortis, 52 y 53.

La infeliz mujer presentaba heridas gra-ves en la cabeza, producidas por una des-carga de perdigones, y probable lesión ce-rebral.

Como la lesionada no pudo hacer nin-guna manifestación acerca de quién fuera el agresor, y los vecinos que la condujeron á dicho dispensario negaron saber algo acer-ca del suceso, se supone sea una desgracia, motivada por el disparo casual de algún cazador.

El estado de la herida, era grave, temién-dose un funesto desenlace.

Escrito lo que antecede, cuyas primeras noticias no acaban nuevos detalles, dejando el hecho entre sombras, procuramos á última hora de la noche averiguar cuál fue la verda-dera causa de la desgracia, enterándonos de lo siguiente:

A las tres y cuarto de la tarde de ayer, hallábase en su domicilio, Dolores Ortola y su marido Andrés Mocholi Pablo, cogiendo éste la escopeta, que estaba cargada, y pon-iéndose á examinarla.

Cerca de él, encontrábase sentada su es-posa.

De pronto, involuntariamente, disparó el arma, con tan mala fortuna, que la carga de perdigones alcanzó á su mujer, cayendo Dolores mortalmente herida.

Como hemos dicho, el estado de Dolores Ortola era gravísimo, pasando, después de curada de primera intención en la Casa de Socorro, al Hospital provincial.

A altas horas de la madrugada, Dolores Ortola encontrábase en el mismo estado de gravedad.

El juzgado de guardia se personó en el domicilio de Andrés y Dolores, sacando un plano, en el que consta el sitio en que estaba la silla que ocupaba la infortunada mujer, rincón en el cual, según declaración de Mo-choli, había éste dejado la escopeta, y anotan-do otros detalles.

Andrés Mocholi declaró que su mujer lo esperaba para comer (la mesa estaba puesta), y que él empezó á limpiar la escopeta, estando su mujer sentada en una silla, espe-rando á que terminara para sentarse á comer.

Terminó Andrés de limpiar la escopeta, la que dejó en el suelo, en uno de los rincones de la casa, y entró al corral.

Apenas verificado esto, oyó una detonación. Saltó, apresurado, del corral, y se

encontró á su mujer en el suelo, bañada en sangre.

Esto poco más ó menos es lo declarado por el marido de Dolores Ortola.

El juez puso en duda la tal declaración, pues Dolores tiene la herida en la región frontal y parietal, por lo que dispuso la detención y encarcelamiento en calidad de comunicado, de Andrés Mocholi.

Verdaderamente, parece poco verosímil lo declarado por Andrés.

Autopsia.

Los médicos forenses señores Chínesta y Fandos, practicaron ayer mañana la autopsia al desgraciado niño, muerto á consecuencia de haber bebido leche venenosa.

Le apreciaron una gastritis aguda, determi-nada por envenenamiento, y para conocer la clase de veneno tomaron en frascos, her-méticamente cerrados y esterilizados, trozos de vísceras para que sean analizadas en el Laboratorio.

La causa la sigue el juzgado de San Vi-cente, secretario del señor Galiana.

Se han dado las órdenes para la busca y captura de la lechera de Campanar, Marjeta, que es la que vendió la leche.

El brazo del niño.

Según dijimos, el brazo de niño encon-trado anteayer en el albañal de la calle de Carrigues, resulta arrancado del hombro, como se desprende del reconocimiento practica-do ayer por el médico forense, señor Fer-ner Navarro.

El juzgado ha circulardo órdenes enérgicas para la busca y detención de los autores del hecho.

El resto del cuerpo de la infeliz criatura, ¿dónde está? ¿El albañal donde fué hallado el brazo, ha sido reconocido?

Río abajo.

Dos niños de 12 y ocho años, respectiva-mente, domiciliados en Cantarranas, jugando en Nazaret, junto al río, ocuparon un barquito, de los llamados «albuferenchos», y largando el amarre, quedaron á merced de la corriente.

La pequeña nave, arrastrada por el fuerte viento que soplabá, fué río abajo, flegan-do pronto al mar.

Ayer mañana, desesperadas las familias de los muchachos, por la tardanza de éstos, después de incansantes pesquisas, lograron dar con ellos, hallándolos cogidos á una cadena del depósito de ostras, junto á la playa de Caro.

Desgracias.

Domingo Camps García, de 52 años, alba-ñal, á consecuencia de una caída, se fracturó el radio derecho, siendo curado en la Casa de Socorro del Museo.

Asimismo fueron asistidos en dicho dis-pensario, Filiberto Conejos Moncho, de 42 años, que con un formón se produjo una herida de cuatro centímetros en el dedo anular izquierdo, y Ricardo García, de 14 años, que á consecuencia de una caída se ocasionó una herida en la región superior izquierda.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

30 Enero.—3 tarde.

Categoría T. (Terral). Régimen T. I.

Signe la misma disposición atmosférica, sin más variante que un mayor ahondamien-to en las bajas presiones (748 milímetros) por la proximidad de una nueva borrasca. En su consecuencia, la pendiente baromé-

trica aumenta y los vientos soplan con mayor fuerza y persistente procedencia.

Las temperaturas se mantienen suaves. Continúa lloviendo por el interior, aunque en escasas cantidades, y llegan á nuestra región algunos chubascos (Valencia F. A. 0,7 milímetros).

Más datos de lluvia del 27 y 28: AAlbaida (Puerto), 17,8 milímetros; Ayelo de Mafer-it (Villa San José), 17,3; Barcheta, 20,6; Benjama (Masía de Ferrero), 18,8; Burriana, 18; Cabarra (Masía de), 20,4; Chiva, 7,2; Gorga, 22,2; La Roda, 13,3; Mogenit (Ramblar), 12,6; Monserrat, 30,5; Montroy 30; Onteniente, 17,1; Orihueja, 10; Pego, 8; Rejuel, 14,6; Ribarroja (Masía de Escoto), 8,2; Sagunto, 11.

Jimeno.

Noticias teatrales

LÍRICO.

Esta noche á las 9,15 se representará «Barbaroja», «El carro del Sol», dirigido por el maestro Serrano, y «La canción del olvido».

Mañana se reprisará la graciosa zarzuela «El pelotón de los torpes», libro de los señores Paso y Ascensio Mas, música de los maestros Serrano y Rubio, hace muchos años no representada en Valencia.

Para la 100 representación de «La canción del olvido», que se celebrará el sábado, se prepara un homenaje al maestro Serrano y á los autores del libro, á quienes ya ha escrito el gran compositor invitándoles al acto.

Esto resultará una solemnidad artística y en ella guarda el maestro Serrano una agradabilísima sorpresa al público. Por hoy nada más. Mañana daremos detalles.

APOLO.

Hoy, en matín sejeeta de moda, á las seis tarde, dos actos. Primero el entremés de los hermanos Quintero, «Solito en el mundo», por Victoria Argot y Miguel Lamas y luego la celebrada obra «Bohemios», por Amparo Romo y principales elementos de la compañía. Por la noche «La niña de los besos», reestreno de la popular ópera, en un acto, de Paul Linker «Lysistrata», finalizando con «La niña mimada».

El viernes 2 de Febrero, gran función en honor y beneficio de la popular y graciosa primera tiple cómica Blanquita Pozas, con el estreno, por esta compañía de «Serafín el pintorero». Véanse programas.

Sección comercial y agrícola

Subastas del 26 de Enero

NARANJA

De Tomás Winstanley de la casa The Manchester Fruit Brokers.

Restos cargamento de «Fabián».

Mercado 1 á 2 chelines baja.

LIVERPOOL.

De Tomás Winstanley de la casa L. Conroy y C.

Ofreídas 2.000 cajas.

Demanda limitada.

Mercado seis peniques baja.

LONDRES.

De Tomás Winstanley de la casa Santiago Neuhöfer.

Ofreídos restos.

Mercado alg ómnis firme.

Mercado algo más firme.

De Víctor Almiñana de la casa M. Isaacs y Sons.

A la venta sólo restos. Precios sin variación. Algo mejor demanda.

CEBOLLA

LIVERPOOL. De Tomás Winstanley. 4s., á 10-6. 5s., de 21 á 23.

LONDRES. De Tomás Winstanley. 4s., de 18 á 19. 5s., de 21 á 22.

De Víctor Almiñana. 4s., de 18 á 19. 5s., de 21 á 23.

Buques entrados el día 30.

Vapores: Mauxman, de Génova, con cargo general, de tránsito; Rotterdam, de Ceite, con bocoyes vacíos; Izaro, de Castellón, de tránsito; Torre del Oro, de Marsella y escapas, con cargo general; Segovia, de Catania, de tránsito; Rius y Tautet, de Barcelona, en lastre.

Goleta francesa Maolén, de Llorne, con mármol.

Laud María, de Port-Vendres, en lastre.

Despachados el mismo día: Vapores: Mauxman, para New-York, con fruta; Torre del Oro, para Sevilla y escapas, de tránsito y otros; Villa de Soler, para Ceite, con fruta; Jorge Juan, para Barcelo-na, con pasaje y cargo general; Izaro, para Glasgow, con fruta; Rotterdam, para Gan-dia, en lastre.

Goleta Isabel, para Ceite, con cargo general.

Laud San Francisco, para Gandia, en lastre.

Brillantine Emilmat

Preparado ideal para los que tienen reparo en aplicar tinturas al cabello



El uso de la Brillantine Emilmat evita la salida de las canas y hace desaparecer las que hubiera. Última creación de la casa Emilmat. Garantía inofensiva. Contiene principios activos que provocan la segregación del colorante de los cabellos y son estimulante de los bulbos capilares. Usando Brillantine Emilmat no hay que recurrir nunca á tinturas para el cabello. No impide su aplicación el lavado de cabeza ni el rizado del cabello.

De venta: Perfumerías de Madrid y provincias á pesetas 4 el frasco. Por mayor: Martín y Durán, Pérez Martín y C.ª y Emilmat, Salud, 5, Madrid.

Hombres

faltos de energías nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Vinos, solitarios, alcoholitos, pesares, estudios, etc. Venis sin años, redoblarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Para fijar el grado de la impotencia, pidase gratis el Gráfico Sexual á la Clínica, San Vicente, 102, 1.º

LA INGASTABLE ZAPATERIA DE RAFAEL VICHARES. Fabricación de calzado con pisos de goma, lo más delicioso, guardado de la humedad, recomendado por los médicos para los que sufren dolores reumáticos, probado y es convenciente. Calle Zapatería de los Niños, 14 y 16. Se sirve á los zapateros de la provincia.

ESTROBECES URETRALES :: PROSTATITIS :: GISTITIS :: CATARROS DE LA VEJIGA. Se curan con los Confitos Costanzi, únicos que quitan el escozor y la frecuencia de orinar. Cajas: 5 y 7 pesetas. MALES VENEREOS sean en el hombre o en la mujer, se curan maravillosamente en pocos días con los Confitos e Inyecciones Costanzi. Frasco: 4 y 6 pesetas. SÍFILIS. Adenitis, dolores en las huesos, impetigo, manchas, erupciones de la piel, psoriasis, sordilobos, etc. etc., se curan radicalmente con el Rob Costanzi. Frasco: 4 y 6 pesetas. Los centros de especialistas y principales farmacias del mundo venden los medicos. mentos COSTANZI. Frasco: 4 y 6 pesetas. Depósito exclusivo, lo propio que para luttos y comestibles. Dirigido: Pasaje Escudillers, núm. 3 :: BARCELONA.

De venta: Hijos de Blas Cuesta, Mercado, 72 y Aurelio Gamir, San Fernando, 32

A TODOS LOS HABITANTES DE VALENCIA Y SU PROVINCIA

LA SALUD DEL HOGAR.—Poeta Quintana, 4, bajo

Este centro constituido legalmente por escritura pública, inscrita en el Registro Mercantil de esta ciudad, facilita á toda una familia compuesta del matrimonio, hijos é hijastros solteros que con él habitan, por 250 pesetas mensuales: Médico de enfermedades generales, botica, médicos especialistas de la vista, de la boca y dientes, de los niños, asistencia al parto á la esposa del abonado, por comadrona y médico tocólogo, según los casos, vacuna á los párvulos y revacuna á los adultos.

En breve establecerá este centro sin aumento de cuota para sus abonados una consulta jurídica por eminentes abogados. Medicamentos puros y garantizados. Competentísimo personal facultativo. Los que soliciten su inscripción durante los meses de Diciembre y Enero, no pagarán cuota especial de ingreso y si sólo la corriente. Por 125 pesetas los mismos derechos á una sola persona. El título de abonado al que va unido el reglamento, será expedido en el domicilio social, Poeta Quintana, 4, bajo.

Los vecinos de los pueblos de la provincia, podrán también inscribirse en este centro y con derecho á todo el servicio mencionado pero no se prestará á domicilio, á que sólo tienen derecho los abonados de la capital. Grayá Caballat.

Gran establecimiento de arboricultura de Mariano Uriol :: :: Sabinan (Zaragoza). Especialidad en toda clase de árboles frutales, y en particular almendros y albaricoqueros, desde 45 CENTIMOS uno en adelante.—REPRESENTANTE PARA LA REGIÓN VALENCIANA Alfonso Théron, Camino Barcelona, núm. 13, bajo; teléfono 561

LACTOBULGARINA. Simbiosis de fermentos lácticos y búlgaros en cultivo líquido y al maximum de vitalidad. Indicaciones: Gastroenteritis agudas y crónicas, auto-intoxicaciones de origen intestinal, etc. Dosis: De dos á diez cucharadas al día, según prescripción médica, agitando el frasco cada vez antes de destapar. NOTA IMPORTANTE.—A fin de garantizar en absoluto la actividad de los fermentos, pasados tres meses á contar desde la fecha marcada en el presente, se cambiarán por otros de reciente elaboración; los frascos que se devuelvan, inutilizándose el contenido de éstos á presencia de la persona que solicita el canje. Precio del frasco de 250 gramos, tres pesetas en todas las farmacias. Al por mayor, Laboratorio del DOCTOR CAMPOS Pi y Margall, 1.—Valencia

Servicios combinados VAPORES COERBOS de APRICA y Ferrer Peset Hermanos. Para CETTE (directo) Salidas trisemanales. Para MARSELLA (directo) Salida semanal. Admitiendo carga y pasajeros. Nota.—Los pasajes sólo se expendirán hasta la una de la tarde. Consignatarios: Ferrer Peset Hermanos Muelle, 12.—Teléfono 3.031.—Grao.

Máquinas de imprimir. Se venden tres máquinas de imprimir, grandes, sistema «Marinoni». Razón: Lepanto, 27, bajo. Aviso.—Agricultores. Hay á la venta Palomina, clase superior, y primeras materias para abonos. José Melá Monzó, plaza Emilio Castelar, 16, principal, Valencia.

Se traspasa. una fábrica de campanas, cascabeles y metales de roce, por delinción del dueño. Razón en la misma fábrica, Cervantes, 12. Se traspasa. por fallecimiento del dueño, un buen taller de reparaciones de maquinaria eléctrica y muy acreditado en Valencia; hay máquina para recubrir hilo de todas medidas. Informes: Centro de Anuncios de Jenaro Vicente, Serranos, 16, pral., Valencia.

Se compran y venden. estanterías, mostradores, escapara-tes, molinos de café, depósitos de aceites y toda clase de muebles. Despacho: Clarachet, 9, entrada á la calle por la plaza de Pellicars y plaza de Peris. SARNIA. Sin baño, la cura rápidamente el Anémico Martí Frasco grande 450 pesetas, pequeño 250. Depósitos: San Fernando, 34 y Mercado, 71.

No sigullan y venden. sillas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escaparares, básculas, puertas de cristales, socoladas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Tamo, 48, Valencia.

SALUD Y BELLEZA. Se quitan barros, pecas, manchas, cicatrices, hoyos, vello, etc. Las consultas á la directora son «gratis» todos los días. Para las enfermas, hay gabinete médico especial, sólo para señoras y niños. Honorarios módicos. «Gratis» sábados, de siete á ocho tarde. Consultorio Belleza, Llop, 2, entre-suelo, esquina San Vicente. Hace falta oficiala peinadora.

Acordeones superiores. Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle